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1. ObIIAA XAPAKTEPUCTHKA ITPOI'PAMMBI

llporpamMa  moBLINends — kBanuduearmu  «AHDmHCKAR  A3bIK QOIS MHKEHCPOB
xenesHonopoxuoro tpancmopra» (English for Railway Engineers) paspaborana na OCHOBaHHH
Junemsuu Ne 2140, poiganHoit CIVIIC 17 man 2016 r., na ocyluectBienue o6pazoBaTeNbHOMH
nearensuocte (Ilpunoxenne 1.4).

IIporpamma pa3paboTaHa B COOTBEICTBMH C OpHKa3oM Munucrepersa o0pasoBaHus H HayKd
ot 01.07.2013 r. Ne 499 «[lopsaok OpraHu3alldd U OCYINECTBICHUS 00pa30BaTE/bHON JeATeIBHOCTH
0 JONOIHWTENHHEIM NPOGECCUOHANBHAIM IporpaMMaM» ¢ YYETOM NOTPeOHOCTH OTKPbIIOTO
aknuoHepHoro ofmecTtBa «Poccutickue enmesnble gpoporm» (nanee — OQAO «PXII») B
JONOIHUTENBHOM IpodheccnoHanbHOM 00pazoBanuy paboTHUKOB (And padoTHHKOE OAO «PX]I»).

Conepxkande LpOTpaMMBl COOTBETCTBYeT HOpMaM [pyZoBoro Komekca Poccuifckoif
Qenepanni, HOPMATUBHBIM akTam PO,

Ilpu paspaboike upOrpaMMbl YYMTHIRAIHCH TpeCoBaHMA ENHHOTO KBaTU(PUKAUMOHHOTO
CIPaBOYRUKA JOIDKHOCTEM PYKOBOJNMTENCH, cllemyuaTIucTOB XU Apyrux cnyxamux (IlocranoBneHue
IIpapurenscrsa PB ot 31.10.2002 r. Ne 787). Ilporpamma paspabotana ¢ y4&TOM:
KBAIN(PUKALMOHHBIX XapaKTEPNCTHK MO/KIOCTEH pyKOBOAMTelEH, CICHMANHCTOB H  APYTHUX
cnyxamux OAQ «PX/[», yreepxagunsix pacuopshxerneM OAQ «PXI» or 31 max 2017 1, Ne 1041,

1.1 Lens peasm3anyn HporpaMmbl

Henpio pcanuzalyl OporpaMMEl SBISETCS IOMYUYSHHC HOBBIX KOMIICTEHIHH, HEOOXOMMMEBIX
U TpodecCUOHATBHON JeATeNBHOCTH cHenudanucToB u Apyrux cuyxamux OAO «PX]», paGora
KOTOPLIX CBs3aHa C UPaKTUYECKAM HCUONL30BEHWEM aHTIMHACKOrQ H3biKa Il PEIIeHHA
npo)cCCHOHANBHBIX M MEXKYNBTYPHBIX 3aJa9, B TOM 4UCJIE ¢ ONOPOH HA KOMIBIOTEPHYIO
TIPE3EHTALIUIO,

IIepeyem, upodeccuonanbHbplX KoOMNereHUUWd, QGOPMHPYIOINUXCH B pesyabTaTe
o0yyenus:

— RBIaJCHUE HABHIKAMHE COCTARJICHHMS IPO(CCCHOHANBHO-OPDUEHTUPOBAHHBIX YCTHHIX H
IIHACHEMEHHBIX TEKCTOB Ha AHTIIMHCKOM S3LIKE;

— Bllalelie HaBbIKaMy IMOMCKA, M3BJE€UENHHWs W aHanu3a HHGOPMAanuM H3 UCTOYHHKOB HA
AHIIMUCKOM H3bLIKE,

— BNAAEHHE HABBIKAMH paspaloTku mpe3eH1alnud ¥ YYacTHs B JUCKYCCHY ¢ HCIIOJIL30BAHUEM
U3YUeHoT0 A3BEIKOBOTO B PEUEBOI0 MaTepuaa.

1.2 IlnannpyemMble pesyib1aThl 00yYeHHs

th U3Yy4EHUH MTPpOTpaMMBl, 06yt1ammnecz HOIIYUAIOT TCOPETHUCCKNUE 3HAHNA 1 IIPAKTAYCCKHUC
YMCHUS B obnactu KOMMYHUKUTUBHLIX TCXH()JIO]"I/Iﬁ, CBA38HHBIX € NPAKTHYECKHM HCHOOJL30BAHHECM
AHTIIMIACKOTO A3EIKA JUTA peueyua npoq)cccnommsnbrx n MEKKYIBTYPHBIX 3a4a4.

B pesynomame obyuenun obyaarwoniuecn 00ndcHoL:

IHamb:

—  NEKCHKO-TpaMMaTHueckue U CTAIHCTHYeckAe  OCOOSHHOCTH  IPo(eCcCHOHaNBbHOU
KOMMYHHUKAIIWH Ha aHTIHHCKOM SI3BIKE;

— OCHOBHBIE AHTIIOA3LIYHBIC HH(OPMAUHOHHBIC pecypchl NpohecCHOHANBHOTO XapakTepa H
1eXHO;TOTHIO 00paboTky nHopManuy,

— IPOTPaMMBI ¥ CEPBHCHL U4 pa3paboTKU KOMIBIOTEPHBIX IPE3CHTALIHH;,

~ 0CODEHHOCIY W AKTYAIBHLIE TEH;IEHIFK PAa3BATHS OTPACIH B 3apyOCKHBIX CTPaHAX;,



YMeHb:
— WCIIONB30BATE CPEHCTBA AHIMHAUCKOTO S3BIKA A8 MOATOTOBKH YCTHOTO W ITHCHBMEHHOrO

coODIICHES Ha 3aJaHHYTO TCMY;

— aJICKBATHO BBHIpaXaTlL CBOYU MEICIM M B IEJIOM NONHMATE pedb COOSCCHHUKA B MpoLEcce
KOMMYHUKAIHA Ha aHTTTHUCKOM S3bIKE B PaMKaX U3y4acMOT0 MaTepUad;

— HCTIONb30BAaTh AHTIHHCKHH A3BIK KaK CPeACTBO MOMyueHMs M rmepepaboTky ugdopManuy, B
TOM YHCIIE HaxonsIencs Ha MHTepHeT-pecypeax, Uls pellleHys Npo@ecCHoHalbHLIX 3a1a4;

— KCIOAB30BATL MPOTPAMMBL U CEPBUCHL AN PaspaboTKM KOMILIOTEPHBIX IPe3e¢HTAlui Ha
AHTIHMCKOM A3BIKC:

énademeo:

— HAaBHIKAMH COCTABJCHUs NPOQecCHOHAIBHO-OPUSHTHPOBAIHBIX VCTHBIX ¥ IIHCBMEHHBIX
TEKCTOB Ha AHTJIMACKOM S3bIKE;

— HABBIKAMH IIOMCKA, M3BJCHCHHA M aHanu3a HHOOPMAIMY M3 WCTOYHUKOB HA GHINIAHCKOM

S3LIKE;
— HABBIKAMM TUPE3CHTAUNM M YYACTUS B JUCKYCCHH ¢ UCIIONL30BAHNEM M3YYEHHOr0 S3BIKOBOIO
¥ PEUCBOTO MATEPHAJIA.

1.3 Kateropns o6y4anmuxcs, TpeboBaHde K 00pa3oBaHMIO

K ocBoeHHIO IporpaMMBblI IOBBILEHMH KpamudHKaluy CHeNUaNdcTel X APYTHE CIyKalye
OAQ «PX», umeomue cpeiHec upobeccnoHanbHoe W (MTM) BHICIIEE 06pa3oBaHue; ITOIYYAIOMNe
cpenHee IpodeccroHanbroe M (ANM) BRICiee oOpa3zoBaHHe. PEKOMECHIYEMBIH CTapTOBBEIM YDPOBEHL
BIAZECHUS AHTTIMHACKHAM S3bIKOM — He HIKC mpefmoporoBoro (Pre-Intermediate) (oOywarompmiics
TOHHAMEET OOl CMLICN BBICKA3LIBAIKN COOSCEMHUKE, MOXKET IOICPHKUBATE IIPOCTOH JHATIOT H
3a/1aBaTh BONIPOCH, TOBOPUT KOPOTKUMH IPEATIOKEHIAMH, 3HacT Oa30BbIe IPaBUIa IPaMMATHKH ).

1.4 @opma, TPy Z0EMKOCTH 00YIeHUS, CPOK OCBOSHHUS NIPOrpaMMBbl
®opma 00yueHHs1: OUHO-3a09HAS,

TpynocMKocTh 00ydeHun: 72 aka)eMIdecKuX 4aca.

Cpoxk ocsoedus nperpavmbl: 10 padounx gHef.

Pexum zanaruii: ne Sostec 8 akameMutiecKux 1acoB B ACHbL.

Jluram, YCHEIHO OCBOMBIIMM  JOIONHUTENBHYIO IPOQCCCHOEAIBHYI) OpOrpaMMy H
IPOLICAIIUM HIOIOBYIO QTTECTALAI0, BLNAEICS YAOCTOBEpPEHHE 0 IMOBBLIIICHHHM KBAJH(HKANHA
YCTaHOBIIEHHOTO 00pasia.



2. COAEP/)KAHUE ITPOI'PAMMBbBI

2.1 Y4eOHbI# mu1aH NPOrpaMMbl IOBLIMICHHS KBATH(PHKALHH
CAHIVIMACKUH SI3BIK U181 HH/KEHEePOB JKeJIe3HOA0POKHOI0 TPAHCIIOPTA
(English for Railway Engineers)

u/n

HaumenoBanue pa3jaejoB U TEM

Tpyno-
€MKOCTbD,
(uac)

B Tom umciae:

C mpenojaBaTesieM B
pexume BH-
JeOKOH(DepeHLIH

KonTaxrhas pabora

JluctanimoHHoe
obyueHue
B DMOC Moodle

Dopmbl
aTTeCTALHH

1-i1 genb (3a04H0), 6-i AeHb (09HO)

Hetopus pasBUTHS JKeJ1€3HOT0POKHOIO
TPAHCIOPTA: OT NMEPBLIX IAPOBO30B 10
1 POBOH JKeJIe3HOMH 10poru

12

3D

1.1

KommyHuKaTHBHAS pa3MUHKA: KBU3
«Wcropusa xene3nblx aopor B Poccuu u
3apyOCIKHBIX CTpaHAX»

0,5

0,5

1.2

Jlexcuka B paMKax H3y4aemoro pasjesa
Kypca: obuienpodeccnonaibHasl, TepMUHbBI
¥ TEPMUHOJIOTHUECKUE CIIOBOCOYETAHUA'
(OpuTaHCKUI ¥ aMEpUKAHCKUI BAPUAHTEI),
peveBble KINLIE

1.3

I'pamMmaTHKa: r;aroi to be, mopsIoK CIIOB B
AHTIHICKOM [IPEI0KEHU U

1.5

0,5

1.4

Ay uiposanue: ucropus Tpanccuda

0,5

0,5

1.5

YcTHas pe€4b: MOHOJOI'HYCCKOE
BbICKa3bIBaHUe «JKeneszHast Ao0pora B MOeH
WU3HUD

1.6

Yrenue u nepesoa: «3010T0H BEK»
XKENE3HBIX JIOPOI' B MUpPE

0,5

Lt

ITucbmo: acce «Kenesunas nopora B 21
BEKE: POJIb U TEXHOJIOTHK)

0,5

0,5

1.8

[TpoexTHas pabora: 1pe3eHTaus u
obcyxnenue TeMbl «L{udposrle xene3nne
jgoporu» B Poccun u 3apyOeikHbIX CTpaHax»

HpomexcyTquaﬂ arrecranus

0,5

0,5
TECT

1-#i u 2-i1 xam (3204HO0), 6-1 u 7-# quu (09HO)

Hudopmannonnbie TEXHOJIOIHH HA
JKEJIE3HOI0POKHOM TPAHCIIOPTE

12

6

3

2.1

KomMmyHHKaTUBHAs pa3MUHKa: 00CyKaeHne
«Bo3morxHa i paboTa JKeIe3HOouH J10poru
0e3 oANCPIKKY KOMITBIOTEPHBIX
TEXHOIOTHH?»

0,5

0,5

2

Jlekcuka B paMKax M3y4aeMoro pasjesa
Kypca: TepMHHBI H TCPMUHOIIOTHIECKUE
CJIOBOCOYETAHUS, YCTOHUUBBIC PEYEBhIC
000poTHI (KiH1IEe)

2.3

['pammaruka: 0630p BpeMeH aHITHHCKOIo
r1aroJja

1.5

0,5




Ne
n/u

HaumeHoBaHue pa3iejioB H TeM

Tpyno-
€MKOCTD,
(uac)

B Tom gucie:

Konrakrhas pabora
C mpernojaBaresiem B
pexXuMe BH-
JIeOKOH(epeHIHN
JlucTaHIMOHHOE
oby4eHue
B DMOC Moodle

®opmbl
aTTeCTAIHU

2.4

AyaupoBatue: IPUMCHCHUE
KOMITBIOTEPHBIX TEXHOJIOTHH B paboTe
OpHTAHCKOM JKEJIe3HON NOPOTH

=
wn

0,5

2.5

Vernast peys: opranuzauus GopMaIbHOTO 1
HedopManbHOro 00IIEeH s ¢ KoJUIeraMu

2.6

Urenue u nmepesoa: Komibiorepsi B
opraHuzanuy paboThI KeJIe3HBIX HOPOr.
[Ipuemsl CTPYKTYpHpOBaHus HHMOPMALHH

1,5

2l

[Tucemo: nuecbMO-3a1poc

0,5 0,5

2.8

[Tpoexrhas pabora: npe3eHraius u
obcyxenue TemMpl «CKBO3HBIC TEXHOIOIHH
IA(POBOH SKOHOMHUKH B OpraHU3aiu
paboThl COBPEMEHHON KEIE3HOH JTIOPOTU»

0,5 1,5

[Ipomerxyrodnas arrecranus

0,5

0,5
TECT

2-it 1 3-ii quu (3a04H0), 7-i U 8-i qHH (0UHO)

Kene3Ho/I0poKHBIN MYTh U CTPEJI0YHbIC
1epeBoabl

12

6 55

3.1

KomMyHuxaTHBHAs pasMUHKA: KBH3
«Kene3HoDOPOKHEIH YT

0,5

0,5 =

3:2

Jlekcrka B paMKax H3y4aeMoro pasjiela
Kypca: TEPMHUHBI H TEPMUHOIOTHYECKHE
CTIOBOCOYETAHMS, YCTOHUNBEBIEC pEUCBbIe
060poTHI (KiHIIE)

3.3

['paMmaTHKa: aHTIIMHCKAM TI1aromn B
CTPAJaTEeIbHOM 3aJI0Te

1,5

0,5 1

3.4

Aymupoanue: The West Coast Main Line.
CTpeJIOYHBIE TICPEBO,IbI

0,5 0,5

3.5

Vernas peus: Onucanne puCcyHKOB
(ueprexeit)

3.6

Urenne u nepeBos: Bepxuee crpoeHme
I1yTH

1,5

3.7

IIucemo: MHTEmIeKT-KapTa KaK crocod
CTPYKTYPHPOBAHMS U BU3YaTH3ALHI
HH(pOpMaLH

0,5 0,5

3.8

[IpoexTHas paboTa: mpe3eHTanus 1
obcyxunenue Tembl «KenesnopopoxkHast
KoJiest B mupe. HeoOxomma mu
yHHHKanus pazmepa?»

0,5 15

HpOMC)KyTO‘{Haﬂ arrccranmsi

0,5

0,5
TECT

3-ii xeHb (3204HO), 8-if 1eHb (04HO)

TpancnopTupoBKa rpy30B: rpy30Bbie

BaroHbl

11




B Tom ymnciie:

g (++]
T g3,5(8,%
0- SR =
Ne o PYA E8E5 |83 Dopmu
HaunmeHoBaHHE pa31esioB H TeM EMKOCTD, xSog |EES
n/xn 232 o) arrecTanuu
(uac) S8 | 229
c X35 | £E&Q
E E o0 g S l8 ~
L A5 = Q)
cE 2 |H a
o
KommyHuKaTHBHAS pa3MUHKA: LEJIN
4.1 | ucnoaB30BaHUS IPY30BBIX BAIOHOB, 0,5 0,5 =
pazHooOpasue Irpy30BbIX BATOHOB
Jlexcuka: TEPMUHBI U TEPMUHOJIOTMUECKUE
4.2 | cioBocoyeranust (OpuTaHCKUH U 1:5 | 0,5
aMEPUKAHCKHUH BapPUAHTBI)
['paMmaTuka: CTeNeHU CPaBHCHUS HMEH
43| P P 1 0,5 0,5
HpHIIaraTeIbHBIX
Ay/MpOBaHUE: THIBI TPY30BBIX Bal'OHOB B
AMmepHKe
45 VYeTHas peub: DKCKYpCHs IO MY3€10 ) 1 1
" | TpaHcnopra «I'py30BblE€ BarOHbL)
Yrenue u 11epeBo: KOHTEHHEpHBIC
4.6 FOERA P 1,5 1 0,5
TICPEBO3KH
4.7 | 1lucemo: HAIIMCAHUE AHHOTALMU K TEKCTY 1 0,5 0,5
[TpoexTHas pabora: mpeseHTanus u
4.8 | obcyxnenue Tembl «MHoroobpasue 2 0,5 1,5
I'PY30BBIX BATOHOB B MUPE»
0,5
[IpoMerxyTOUHast aTTeCTAIHs 0,5 - - #
TECT
4-it xenb (3204H0), 9-ii jieHb (04HO)
5. | I'py3oBble cTanuuu 12 6 55
51 KommyHukaruBHas pasmMunka: oocyxieHue 0.5 0.5 B
" | 3HAYEHMs COPTUPOBOYHBIX CTAHIMI B MHpe " ’
Jlekcuka: TEPMUHBL U TEPMHUHOIOIUYECKHE
5.2 | cnoBocoueranus (OpUTAHCKHM U 2 1 1
AMCPUKAHCKUI BApUAHTHI)
53 ["pammMaTuKa: BLIpaKeHHEe MOJAIBHOCTH B 15 0.5 |
| aHrIMHCKOM SI3BIKE X :
54 AyaupoBaHue: NOpPTOBLIH TepMuHai the 1 0.5 0.5
" | Lambert’s Point Terminal ? 4
55 YcTHas pedb: 3KCKYPCHUs 110 5 | 1
"~ | COPTHPOBOYHOM CTAHIINH
Yrenue u nepeBoy: pabora rpy30Boro
5.6 1.5 1 0,5
tepmuHaia B CILA
5.7 | [TucpMO: SI3BIK HHCTPYKLIAN 1 0,5 0,5
[TpoexTHas paGora: npe3eHTanus H
5.8 | obeyxnenue Tembl «KpyrHeinme 2 0,5 1,5
COPTUPOBOYHBIC CTAHI[UM MUPAY
0,5
- TeCT

[TpomesxyTounast arrecranus




n/n

HanmenoBanue pa3aesioB H TEM

Tpyno-
€MKOCTb,
(1ac)

B Tom uncae:

o0ydenue
B DHUOC Moodle

peKuMe BH-
JeOKOH(pEpeHIUH

KonrakTHas pabora
C IpernoJiaBaTeiieM B
JlucraHuMoHHOe

®opmbi
aTTecTAlHA

5-it xenb (3204H0), 9-ii u 10-it Auu (09HO)

be3onacHocTh HA KCJIE3HOAOPOKHOM
TpancnoprTe

11

6 4,5

6.1

KommyHuKaTHBHAS pa3sMUHKA: 00CyH/IeHHE
B&XHOCTH COOJIIONEHUS IIPABHUIL
6e3011aCHOCTH Ha JKEIEe3HOU Jlopore

0,5

0,5 =

6.2

Jlexcuka: TECPMHUHLI 1 TCPMUHOJIOTHYCCKHE
CJIOBOCOYCTAHMUSI

1.5

6.3

['pammaruKa: HOBEIUTEIHHOE HAKJIOHEHUE
B aHIJIMMCKOM SI3BIKE

0,5 0,5

6.4

AynupoBaHUE: JKEJIEe3HOIOPOIKHbIC
epeesipl 1 6e30MacHOCTh B
Benukobpuranun

0,5 0,5

6.5

YcrHas peub: HHCTPYKTAXK 110 COOTIOICHHIO
npaBus 6€3011aCHOCTH Ha XKEJIE3HOMH Jlopore

6.6

Yrenue u nepesoa: Obecrnedenne
0e30IaCHOCTH Ha JKEJIE3HOA0POKHOM
TpaHcIopTe B cTpaHax EBporb

L5

6.7

[TucuMo: 3ammosHenue OIaHkKa 1o
pe3yibraTam HCCIIEIOBAHMS IPUYHH
HECYACTHOIO CJIydasi Ha XKeJIe3HOH Jopore.

0,5 0,5

6.8

ITpoexTHas pabora: npe3eHTalys U
obcyxaenue reMb! «ObecneyeHue
0e301aCHOCTH Ha JKEJIC3HOAOPOIKHOM
TPAHCIIOPTE B PA3HBIX CTPaHAX MHUPa»

0,5 1.5

[IpomexyTouHas aTTecTams

0,5

0,5
TECT

10-ii nens (09HO)

Wrorosasi aTrecranus

2

3a4éT

UToro yacos 1o nporpamme

72

36 31




2.2 Kanen1apubli y4eOHbli rpauk

Tpynoémkocts 1o yuednnim aasim (JI), uac.

s HaunmenoBanue pasjena CPO HTOI'o
n/n (B 1.4. 2;ekTponnoe | Konrakrhas pabora
oOyuenue nim J[0T)
Mo | Mo | A3 | Ha | As | Do | M7 | Hs | Mo | Muo
Wcropus pasButus
HEJIE3HO/I0POHKHOTO
1 | Tparcnopra: OT nepBbLIX 6 6 12

MapoBO30B JI0 LU POBOH
XKEJIE3HOH JIOpOru

WUuHpopMaMoHHBIE TEXHOIOTUU
2 | Ha )KEIE3HO/IOPOIKHOM 2 | 4 2 |14 12
TPaHCIIOPTE

JKere3H0/10pOKHBIN IYTH U

3 4 |2 4 |2 12
CTPENIOYHBIE IIePEBOIbI

4 TpancroptupoBka rpy3os: 5 6 1
IPy30BBbIC BarOHbI

5 | I'py3oBble craHIMH 6 6 12

besonacuocts Ha
JKEJIC3HOJIOPOIKHOM TPAHCIIOPTE

HUrorosass arrecranus
(9K3aMeH)

Hroro 4acoB 1o nporpamme 8 (8 |7|]6|5|8|8|8|8]|6¢6 72

2.3 PaGoyas nporpamma

Paznen 1. Ucropus pasBHTHSI KeJ1€3HOJO0POKHOI'0 TPAHCIIOPTA: OT HEPBLIX MaPOBO30B 10
G poBOH KeJEe3HOH JOPOTH

Tema 1.1 KomMyHUKaTHBHAasi pa3MHHKA H BBeJeHHEe HOBOM JIEKCHKH.

Axtyamuszanus (OHOBBIX 3HaHWM oOydaiomerocs 00 HCTOPUM Pa3BUTHA JKEJIE3HOLOPOIKHOTO
tpancriopta B Poccum u 3a pybexom. Ksuz-obcyxenune «Mcropust xene3nsix Jopor B Poccun u
3apyOeXKHBIX CTpaHax». Bpejenue HOBOKH 0OMmENpopecCHOHANLHON JIEKCMKH M YCTOMUYMBBIX
TEPMHHOJIOTHYCCKHUX CIIOBOCOYETAHMM, CBSI3aHHBIX ¢ TeMOW pasjena 1. bpuranckuil ¥ aMmepuKaHCKUH
BapHaHThI AHTTIMHCKOTO $13bIKa B JKEJC3HO/IOPOIKHOM JTHCKYPCE.

Tema 1.2 JlekcHka B paMKax H3y4aeMoro pasjaeja Kypcea: oOmenpodeccHOHaJIbLHAs,
TEPMHHLI H TEPMHHOJOTHYECKHE CJI0BOCOYETAHHsI (DpUTAHCKHHA H AMEPHKAHCKHUI BAPHAHTLI),
pedenble Kiuine

3akpemieHne HOBOM 0OIEpOpEecCHOHANBHON JIEKCUKH H YCTOWYHMBBIX TEPMUHOJIOIHYECKHX
CIIOBOCOYETAHMH,  CBSI3aHHBIX ¢  Temoi  pazzmena 1. OmnpeneneHwe  IPUHAIIEKHOCTH
061enpodecCHOHaILHBIX TEKCTOB K OPHTaHCKOMY/aMEPUKAHCKOMY HMCTOYHMKY. 3HAUYEHHE PEUEeBBIX
KJIMITe /U1t OOPMIICHUS YCTHBIX M [IMCBMEHHBIX BBICKA3bIBAHKUH B AHTIIMHCKOM S3BIKE.




Tema 1.3 'pamvaraka: riaren to be, mopsigox €108 B AUNTHHCKOM NPENI0KEHHN
Basopas rpaMmaTHueckas KOHCTPYKIMSA to be I MOCTPOSHWA WPOCTHIX AHCIHHCKMX
Hpe;monce}mﬁ. HOp}IHOK CJIOB IIPH IIOCTPOCHHU IPOCTHIX HOBECTBOBATCNBHLIX H BOIPOCUTCIBHBIX

MIPEUIONERUP B aHMTIMHCKOM S3LIKE,

Tema 1.4 Aynuporanne: ucropus Tpancenta

Pa3BuTHE HABBIKOB BOCTIPUATH aHITIOA3LIMHON PEYH HA CIIyX NIPHU IIPOCMOTpE BUAEO 00 HCTOPHH
Tparccnbrpekoil mMarucrpand, BrlionHeHHe KOMIUIEKCA 33[HUM IO COASPKAHHIO NPOCMOTPEHHOTO
Brzeo. Kparkas Geeenia 0 posmn Tpancer6a B HCTOPHU Pa3sBHTHA OTEYECTBEHHOTO JKEIE3HOJOPOIKHOTO
TPAHCIIOPTA.

Tema 1.5 Ycraaa pedb: MOHOMOrHYecKoe BbIcKasbiBaHHe «ZKenesnas nopora B Moel
RHZHAY

OcobeHHOCTH MOHOIOTHYECKOTO BEICKa3LIBAHUS: CIPYKTYPA H SI35IK. Pa3BUTUE HABLIKOB YCTHOM
peud Ha aHIJIHHCKOM 53biKE IIPU MNOATOTOBKE MOHOJOTMYECKOIO BRICKa3bIBAHMS «Keme3Has jopora B
MOeH XKW3HW», OPUCHTHPORAHHOIO Ha IMUHEH OMbIT 00y4AarOIIel0Cs.

Tema 1.6 YreHne n nepeson: «301010i BeK» JKeJE3IHLIX OPOr B MHpe

PaspuTHEe HABBIKOB UFCHUS aHTIOA3BIUHBIX TEKCIOB M HX TIEpeBOAA HA PYCCKHH S3BIK,
3HAKOMCTBO ¢ MHCIPYMEHTAPUEM COBPECMEHHOTO TICPERO/IA: 3NEKTPORHEIMH CIOBAPSMH, OTpacieBEIMK
rioccapusmMy 1 Murepluer- pecypcamu, MallTUHHBIMY TIEPEBOTIMKaMH.

Tema 1.7 [Incomo: Iece «JKemesHas gopora B 21 Beke: poib d TeXHOJMOTHID»

Occe kak pcyeBol xaHp. CrpykTypa v sa3blK cce. PedeBule Kimmille Npu HAITMCAHHH 3CCE.
PaspuTue MHaBLIKOB IMMCLMEHNOU PEYM H4 AHTIMHCKOM S3bIKE [PM HAMCAHWHM KPaTKOIO TEKCTa O
JKeJIe3HO! JOpOTre B COBPEMEIHOM MUpE.

Tema 1.8 IlpoexTnas pabora: npesenTanus u obcy:kneHue 1eMbl «Ilndponbie xenesHble
noporm» B Pocenn 1 3apySe:RubIX cTpaHax»

[TpoekT Kak IMOMCKOBO-AllaATRUECKAsd A [IPE3CHTAlMOHHAS AeATCIIBHOCTE. JTallbl pa3paboTKu
MpoexTa. 3HAKOMCTBO ¢  OCHOBHBIMH  QHIVION3BIYHBEIME — MHMOPMAMOHHEIMM  PECYPCaMH
poheCcCHONANBHOIC XapakTepa U TexHonorueh obpabotky pHdGopMaruu. CTpyKTypa U s3BIK YCTHOTO
TIPE/ICTABICHUS COMEPKAHUS NIPOEXTA, 3HAKOMCTBO C UPOTPAMMAMHK U CEPBUMCAME s pa3paboTKH
KOMIBIOTEPHBIX IIpeseHTanui, JIMCKyCCHst [0 WroraM IIPe3eHTANMH KaK oCOOBIH pedeBOHM jKaup.
[ToaroroBKa MUHM-IIPOEKTa M KOMIGIOTEPIION Ipe3eluTalu Ha TeMy «LiudpoBbie xene3Hsle J0poray
B Poceun u 3apybexnsIx crpanaxy. BeleHde QHCKYCCHM Ha ANIHHCKOM SI3LIKE O Ope/ICTaBNCHHON
pabore.

Paznen 2. HudopManuoHHbIe TCXHOIOMHA HA HKeIe3HOIOPOKHOM TPAHCTIOPTE

Tema 2.1 KoMMyHHKATHBHASI pa3MHHKa: o0cyxaenne «BosmMoykua Jia padoTa ’KeJIe3HOM
AOPOTH §€3 HOATEP/KKH KOMIBIOTEPHBLIX TEXHOAOI M T»

AxTyanusangs QoHOBeIX 3Haupi  obyuaromerocs o0 MCIIONB30BAHWH — KOMIIBIOTEPHBIX
TeXHOJOTHH B IpodecCHOHANRHON MESTCIBHOCTH padOTUHKOB JKEIC3HONOPOKHOIO TPAHCIIOPTa.
OO6cyXaeHHe DTPCHMYIISCTB aBTOMarH3alliy OH3HEC-TPOUECCOB B OTpaciu. BBelcHHE HOBOM
oBLIenpodeCCUOHANLION JIEKCHUKA ¥ TEPMEHONOTHYECKUX CIOBOCOYETAHHUH, CBA3AHHBIX C TeMOH
paszena 2,



Tema 2.2 JIekcuka B paMKax H3Y42eMOI0 Pasfesa Kypea: TEPMHHEI M TEPMHBOJIOIHYECKHE
CJIOBOCOYCTAHMA, YCTOHYHBEIEe peeBLIe 000poTHI (KITHNIE)

3aKpcnacHUC HOBOM 0OmCHpodecCHOHANBHOH JIEKCHKM M YCTOMYHBBIX TEPMMHHOIOTHYESCKHX
CNOBOCOYETAHUH, CBAZAHILIXK ¢ TeMO# paznena 2. OCBOGHKUE HOBRIX PCYERBIX KITHILIE i OQOPMIICHMS
YCTHBIX ¥ TUCEMEHHBIX BLICKA3BIBAHUN B aHIVIMIUCKOM si3biKe.

Tema 2.3 I'pammarTuka: 0630p BpeMeH aHTAUNCKOI'0 I1aroa
Akryamisanus 6a30BOH TPaMMaTHUKY, CBS3aHHON ¢ u3MeHerueM (hopM aurmuiCcKOro riaroaa B
CHUCTEMC BpeMCH AHIVITMMCKOTO S3BIKA.

Tema 2.4 Aynupopasue: npHMcHeHHe KOMIILIOTEPHLIX TeXHOAOTnil B padore GpaTanckoi
SKCJIE3HON Aoporu

Pa3zpuTHe HaBBIKOB BOCIPHATHS AHTIOSZBIMHOH pedM Ha CIYX TIpH TPOCMOTpPE (PparMeHTOB
BH/IO 00 WCIONB30BAaHHH KOMITBIOTEPHBIX TeXHOJMOIMH Ha OpuTaHCKOR IKeles3Ho# mopore.
Bruronsenne KOMIUIEKCa 3a0HHI 10 COACPAKAHMIO IMpocMoTpeRHOro suaeo. Kpatxas Gecena o ponu
KOMIIBIOTEPHBIX TEXHOJIOTHY B LubpoBoii TpaHcdopMaln XKeIe3H0T0pOKEOH OTpacId.

Tema 2.5 Ycermas pedb: opranuzauusa QopManabHOro u HedopMaJbHOro o0meHuMs C
KOJLIeramMmu

OcoOCHHOCTA THAIOTHIECKOI'0 BLICKA3KIBAHUS: CTPYKTYPA ¥ A3bIK. Pa3BHTHE HAREIKOB YCTHOM
pedd Ha AHIMHCKOM SI3BIKE NPU BEACHUM AMANOra B CUTyaruu (HopMaabHOrO W HEHOPMAIBHOTO
O0IIeHuA ¢ KOJUIeTaMH.

Tema 2.6 Urenue B 1epeBod: KOMUBIOTEPHhl B OPraHH3AlMKM PaBoThI JKeJe3HBIX J0OPOT.
IIpuembl CTPYKTYPUPOBAHIS HHPOPMANKA

PasepuTHe HAEBBIKOB UTSHMS AHTJAOSI3BIYHBIX TCKCTOB M HX IICPEBOAa Ha PYCCKUH A3BIK.
DopMHpOBaHUE YMEHUHM IIPUMCHEHHS HHCTPYMEHTApHs COBPEMEHHOTO IEPEBOAA. 3HAKOMCTBO ¢
MpUeMaMil  CTPYKTYPUPOBAHUA MEGQOPMAIMM: aHHOTUpOBaHMEe ¥ pedepupoBaHME aHTVIOA3BIYHOIO
TEKCTA, BLINEICHUC KIIFOUCBEIX CI0B ¢ HCIIONB30BAHUEM CEMAHTHYECKOIO aHAII3ATODE TEKCTA.

Tema 2.7 [IucbM0: MHCHMO-3aIIPOC

JlenoBoe MUCBEMO Kak pedycBoi kaHp. CTPyKTypd B A3bIK LHICEMa-3a1poca. PazsuTie HABEIKOR
THCBMEHHON peyd Ha aurIMHCKOM S3BIKE [IpY HalWCaHKMW IIHMCBM3-3anpoca B 3apyOexHYIO
KENe3HOAOPOIKHYIO OPIaHHU3AIIAL0,

Tema 2.8 IIpoexrnas paGora: upeseHranus 0 odecyxaeHue TeMbl «CKBO3HBIE TEXHOIOIHHA
UHGPoBOil IKOHOMUKH B 0pragusanuy padorpl cOBPEMEHHOM KeIe3H0H NOPOTrHY
[ToAroTOBKa MUHW-MPOEKTa K KOMITBIOTEpHOH mpeseHTanuy #a TeMy «CKBO3HLIE TEXHOIOIAH
nuypoBO¥ DKOHOMHKH B Oprapu3anuyn paboTel COBPEMEHION JKENE3HOH Joporu». YCTHOE
IPEACTABIEHUE 1IPOCKTA Ha aHTJMUCKOM SI3BIKE C HCTIONB30BAHUEM IOXTOTOBICHHOM KOMIBIOTEPHOM
Ope3cHTaUMR. BeJeHHe JUCKYCCHHM Ha aHTTIHHCKOM A3BIKE 1O COUAECPKAHMIO IIPeACTaBICHHOTO
TPOEKTA.

Pazyen 3. Hesic3HOAOPOKHBLIN NIYThL K CTPE10YMHELE LICPEBOABI

Tema 3.1 KommyiidKaTHBHAasg Pa3MHHKA: KBU3 «7Kee31000po:KHbId DY TH»
AKTyamn3anus (pouoesix suanuil odyyaiormerocs 06 00BeKTe «KeIe3HOAOPOKHBIA MyTh» . Ksu3-
obcyxmenne CIPOEHHs JKETISIHOAOPOKHOro NyTH. Baenenme popo#l ofmenpodeccronanpHol



NEKCHKK M YCTOHYHBLIX TEPMUIIONOTHHECKHX CIOBOCOWMETANMM, CBSI3AHHLIX C TeMo# paszenma 3.
DpUTAHCKMH W aMEPUKAHCKME BapUAHTBl AHIVIOASBIYHBIX TEPMHHOB, OOO3HAYAIONINX 3JEMEHTHI
JKSIIEIHOJOPOXKHOT O IIYTH.

Tema 3.2 Jlexkcuxa B paMKax H3y4acMoro pasaesa Kypca: TepPMAHGI H TEPMHHOTIOTHIECKHE
CJIOBOCOYETAHUSA, VCTOHYMBLIE pedeBbie 000poThI (KIHNIE)

3akpemnenye HoBoH ofmenpodecCHOHATBHON JEKCHKM M YCTOHYHBEIX TEPMMHOJIOTHIECKHX
CHOBOCOYETAHMH, CBI3aHHBIX ¢ TCMOH paszena 3. OcBoeHUE HOBBLIX PEYEBBIX KIHINE sl OQOPMICHA
YCTHBIX M IIMCEMEHHBIX BBICKA3BIBAHAY B AHTIIHACKOM S3BIKE.

Tema 3.3 I'paMmaTiKa: aHTTHACKHH FJIaroJ1 B CTpafgaTeJbHOM 3aJ101¢
3a%0rH B aHITIHACKOM x3b1Ke. CrpafaTenbubii (NacCuBHLIE) 3a5or.

Tema 3.4 Ayauposanuc: The West Coast Main Line. Crpenounsie nepeBoasnl

Pa3puTHe HABBIKOB BOCHPHMIWS aUTIOSRLIYHON pEYH HA CAyX Opd [OPOCMOTPE BHIEO
CTPOMTENBCTBE XKeAES3NON0POKHOTO yTH B BemmkoOputanun — The West Coast Main Line. OcBoenue
HOBOHM JIEKCHKH, CBA3aHHOM €O CTPENOYHLIMH IIEPEBOJAMH, B HPOIECCE IIPOCMOTPE 0OYUAIOIIEro
BHJCO JKeNe3HoZOopoxKHOH koMuanuy Network Rail. BrimonHeHHe KOMIUIEKCa 3aQHHH 110 COACPKAHMIIO
POCMOTPEHHDLIX (PPAIrMEror BUIEO.

Tema 3.5 YeTHaf pedb: OHHCAHHE PHCYHKOB (UepTeKeii)

Peyesuie knuiie, XapakTepHbIe JUIA OIMCAHWA PHCYHKOB (49epTeikeli) B TEXHHYCCKHX TEKCTax.
Pa3puTHe HABBIKOB YCTHOH pPeUM Ha AHTIMHCKOM S3bIKE HA MpUMEpe OIHCAHHUS CXEMLI IPOCTOrO
CIPeNIOYHOTrO LEePEBOL.

Tema 3.6 UreHne v nepeBos: BEPXHee CTPOECHUE MY TH

Pa3sBuTHe HaBBIKOB YTEHUS aH!TION3BIYHBIX TEKCTOB M MX NEPEBOLA Ha pycckuit s3bik, Paspurme
HaBLIKA IIPHMEHEHHWS MHCTPYMEHTApUs COBPEMEHHOIO IepeBoja. BEImenenne KIIOUEBBIX CIOB H3
11p0GECCUOHAIIBEO-OPHEHTUPOBAHHOIO  8HIVIOA3LIYHOTO TEKCTa ¢ IPUMEHEHHEM MAMMHHHOTO
aHaIU3aTOPA COAEPKAHMS TEKCTOB.

Tema 3.7 IlHcbMO: HHTCUICKT-KAPTa KAaK CHOCOD CTPYKTYPHPOBAHMH H BH3YAJH3ALHH
HHPOpMALHH

39aKOMCTBO C MHTCTEKT-KApPTOH aK CPeICTBOM  CIPYKTYPHPOBAHHMs UH(MOPMAIME.
KommproTepHble CEpBHCHL 4ia paspaboTKy uHIEMIeKI-KapT. Pa3paboTka HHTENIeKT-KapTel ¥4 e
UCLONL30BAHKE JJIS COCTABJICHHS MOHONOTMUECKOTO BLICKA3LIBAHMA Ha 331aHHYIO TEMY.,

Tema 3.8 lipoexTHast paGora: mpeseHTauus M odcymxnenne Tembl «Keneznomopoxaas
ko.1e51 8 mupe. HeoOxoauma i yaupuxamust pasMepa?y

[TosroToBKa MUHH-TIPOCKTa ¥ KOMIBIOTEPHOH NpeseHranuy Ha Temy «/Kelme3sHoIopoXKHas
kormess B Mupe. Heobxomuma nu yHuduxauus pasMepa?». YC1HOe NpeICTaBleHHE IPOEKTa Ha
QHIVHACKOM S3BIKE C WCHOJNB30BAHHEM [OATOTOBICHHON KOMITBIOTEPHON Npe3eHTalHA. BeaeHue
JFCKYCCHN HA AHLTHACKOM 513BIKE TI0 COMICIKAHITO IPEACTABIEHHOTO IIPOEKTA.



Paszpe.1 4. TpancnopTHpoBKa rpy30B: 1'pY30Bbi¢ BATOHBI

Tema 4.1 KoMMYHHMKATHBHAs PA3MHHKA: I€JH HCIOAbL30BAHAA IPY30BBIX BATOHOB,
pasHooOpa3He rpy30BbIX BATOHOB

AXTyaimsanus (POHOBBIX 314HWMN O0y4arolUerocs O TPaHCIIOPTHPOBKE DA3/HYHEIX IPY30B B
IPy30BbIX BaroHax. Bsegemue HOBOH 0OOMENPOPECCHOHAIPHOM JIEKCHKHM W  YCTOWYMBEIX
TEPMHUIOJIOIMYECKMX CIIOBOCOUETANMH, CBH3aHHBIX ¢ TEMOH paszaena 4. DpuTaHCKui H aMepHKaHCKHIL
BAPHAHTEI AHITIOS3LIYALIX TEPMUHOB, 0003HAYAFOITX SAEMEHTEI JKEITS3HOMOPOIKHOTO IYTH.

Tema 4.2 Jlekcdka: TepMUHbI ¥ TePMHUOIOrNYeCKAE €10B0COMeTAHNA (OPHTAHCKUH M
AMEPHKAHCKHAH BAPHANTHI)

Jaxperuienne HOBOH obmenpodeccuoRarbHOA NTEKCUKH U YCTOWUMBEIX TEPMUHONOIHIECKHX
CJIOBOCOYETaHUH, CBA3AHHLIX ¢ TeMol pasnena 4, [leperon amepukanckoro o6nIerrpodeccHOHaTBHOTO
TeKcTa Ha OPHTaHCKMMA BApUAHT aHTARHCKOTO S3BIKA.

Tema 4.3 I'paMMaTHRA: cTeNEeHH CPABHEeHHS HMEH MPHIATATEIbHBIX
AxTyamusanus 6a30Bo¥ I'paMMATUKH, CBA3AHHON CO CTENEHSIMH CPABHEHHS UPUNArATEIBHEIX U
Hapcuyi B aHITTAHCKOM S3BIKE.

Tema 4.4 Aynuposanue: THIbI I'PY30BBIX BATOHOB B AMepHKe

Paszsurye HABLIKOB BOCHPUATUS aHITIOA3BIYHON PEYM HA CILYX [P IIPOCMOTPC BUAEO 00 HCTOPHU
I'PY30BLIX BAaTOHOB B AMepHKe. BuimouHenue KoMiiekea 3aalHi 10 COAEPIKAHUK TTPOCMOTPEHHOTO
BH/(€O.

Tema 4.5 YeTHas pednb: DKCKYpCrs 00 My3ex0 Tpancnopta «'py3oBkie BArOHbD»

Peyesoe oopMICHME CUTYAUMN «TIOKA3 JOCTOHNPHUMEUATENBHOCTEH HHOCTPAHHBIM TOCTAMY.
Paspuiue NaBpIKOB YCTHOW PEUM Ha aHITHIACKOM SI3bIKE Ha IPUMEPE BKCKYPCUU TIO MY3€10 TpaHcnopTa
[TexuHCKOrO TPAHCIIOPTHOTO YHUBCPCHTETA.

Tema 4.6 UrcHue H nepesot: KogreifHepHbIE HEPEBO3KH
Pa3sBuTHE HABBLIKOB 4TEHHA AHIVIOASBHIYIEIX TEKCTOB M HX MEPEBOJA Ha PYCCKUH M3BIK. PazpuTue
HaBbIKa IIPUMEHEHMS] HHCTPYMCHTApUST COBPEMCHHOTO TIEPEBOAA.

Tema 4.7 (IncbMo: HANHCAHWE AHHOTALMH X TEKCTY

AHHOTAIMS KaK HAYUHO-TeXHUUeCKNi TekeT. CTpyKTypa U s3bIK aHHOTaNVA. Pa3sBHTHE HABLIKOB
IIUCHMEHHON pCUd Ha AHIVIMMCKOM A3BIKe NMPH HAaNWUCAaHMH AHHOTAlMH K HAYYHO-TEXHHUYECKOMY
TEKCTY.

Tema 4.8 IDpoekrHan paGora: mnpezeatanmus M obcyxgeHue Tembl «NMHorooGpazme
IPY30BBIX BATOHOB B MUpPE»

TMogroroBka MHHH-TIPOSKTE ¥ KOMUBIOTEPHOH Mpc3eHTanmMu Ha TeMy «MHorooGpasue
[PY30BbIX BarOHOB B MHpe», YCIHOE lpeUCTapledde NpoeKTa Ha aHIJIMHCKOM S3bIKE ¢
HCTIONB3OBAHNEM  [TOATOTOBNCHHON KOMMbIOTEPHOH TNpe3eHTAIlMU. BeneHWe JUCKYCCHH Ha
AHTIUACKOM SI36IKE TIO COACPIKAHUIO NPECTABIEHIIONO TPOSKTA.



Paznpen 5. ['pyzoBruic craHuun

Tema 5.1 KoMMyHHKATHBHAS Pa3MUHKA: 00CYKNeHHEe 3HAYCHHN COPTHPOBOYIBIX CTAHI{MIA
B MHpe

AxTyanuzanus GOHOBBIX 3HAHUI 00ydaIoNIErocs 0 COPTHPOBOYHBEIX CTAHUMAX B HCTOPHUU HX
pasBUTHSI B Mupe. DBpenmenuc HoBoli ofmenpod)ccCHOHANBHON JEKCHKU H  YCTONUYMBBIX
TEPMHLIOIOTHYECKHX CIIOBOCOYETAHHM, CBA3aHHEIX ¢ TEMOM pa3jcia 5.

Tema 5.2 Jlexcmka: TepMHHBI W TEPMHHOJIOTHYECKHE CloBOcodeTaHud (Opuranckuit u
aMEPHKAHCKHI BADHAHTDY)

3akpemnenne HOBOM oOmenpodiecCHOHANPHON JeKCHKH KU YCTOMYUBLIX TEPMHHOJIOTHYECKHX
CIIOBOCOUETAEMH, CBSI3aHHBIX € TeMoH pasnena 5. bputanckuilt m  aMepukaHCKuif BapuaHTH!
AHIJIOS3LMULBIX CLENHANILIBIX TEPMUIHOB,

Tema 5.3 I'pamMaTuka: BrIpaxkeHHEe MOJAJbHOCTH B AHIJHICKOM A3bIKE
MomanpHBIC TTaroTel can, may, must, should 1 ux saMecTHTENH B AHTIIHACKOM A3BTKE.

Tema 5.4 Ayauposanne: nopToBblii TepMunana the Lambert’s Point Terminal

Pa3BuTHC HABBIKOB BOCIPWATHAS AHTUION3BIYHON pEYH HA CIOyX I[Ipu IPOCMOTPE BHACO O
coprupoourolt cranumy the Lambert’s Point Terminal. Bomondenue koMmnekca zaguail o
CONICPKAHUIC IIPOCMOTPCHHOTO BHJIEQ.

Tema 5.5 Yernas pevn: 3KCKYPCHA 110 COPTHPOBOYMIOH CraBnun
Pa3BuTHe HEBEHIKOB YCTHOM peun Ha AaHITIMHECKOM $3BIKE B CHTYaUH O3KCKYpPCHMM IIO
copTtupoBouloil crannuu «HMuckasy.

Tema 5.6 Yrenue u mepepoa: padora rpyzosoro Tepmunana 8 CUIA

Pa3BUTHE HABBIKOB YTCHHS 4HIVIOI3BIYHBIX TCKCTOB M MX NEPEBOJA HA PYCCKuM s3pik, Pazputne
HaBBIKa TIPHMEHCHMS HHCTPYMEHTapHs COBPEMCHHOTO MepeBoa. Pedepupopanue mpogeccHoOHanbHO-
OPHEHTHPOBAHHOTO AHTJIOA3BIYHOTO TEKCTa 0 padoTe aMepUKaHCKOTO TPY30BOTO TCPMUHANA.

Tema 5.7 MuenMo: A36IK HHCTPYKIAH

MHeTpyKuus Kak periiaMedTUPYIOMHAN JOKYMEHT. SI3BIK HMHCTpYKIWH. Pa3BMTHE HaBBIKOB
HUCHMEHHON PedH Ha aHIVIMHCKOM A3BIKe IIPpU H3YUYEeHUH TCKeTa OpHTaHCKOH HHCTPYKIMH paboTHHUKA
COPTHPOBOUHON CTAIIITHY,

Tema 5.8 [IpoexrHas paGora: npeseuranusa u obcyxaenue Tembl «Kpynaeiimmne
COPTHPOBOTHBIC CTAHUMH MHPA»

TloiToTOBKA MMHH-IPOEKTA ¥ KOMIBIOTEPHOM InpeszeHTanuu Ha TeMy «Kpynueime
COPTHPOBOTHEIC CTAHIMM MHPa». YCTHOE NPEACTaBICHAE INPOSKTa HAa aHIVIMACKOM S3BIKE C
MCLIONL30BAHNEM TOJTOTOBJICHHOH KOMIIBYOTEPHOM mpesenTandu., Bejgenuwe JucKyccuum Ha
AHTTIMHCKOM A3LIKE 1L0 COISPIKAHTIO LPEUCTABNSHIIONO IPOSKTa.



Pa3zpes 6. Be3onacHocTs HA KeJe3HOZOPOKHOM TPAHCIOPTE

Tema 6.1 KoMMyHMKATHBHAS pazMHHKAa: OOCYMKIeHHe BAKHOCTH CcOONIONEHMS NPABHJI
0€3011ACHOCTH HA JKee3HOoH gopore

Axryamuzaisg GOHOBHX 3HAHHN O00YHAIOIIErocs O 3HauenHn OOSCLEHUeHUs W CeOmoaeHUs
IpaBIUT GC30MACHOCTH 118 KENe3L0OPONKHOM TpaHciIople. BreacHe HOBOI obienpodecCHORATLIION
JEKCHKH M YCTOHUUBBIX TCPMPHOIOTHIESCKUX CIIOBOCOUCTAHNH, CBA3AHHBIX ¢ TeMOoH pazaena 6.

Tema 6.2 JIexcHKa: TEPMHHBI H TEPMHHOJIOTHYECKHE CTOBOCOMETAHHAS
3akpemieHue HoBol o0menpodeccORaIbHON AEKCUKA A YCTOMYMBLIX TEPMHHOIOTHYECKHX
CJIOBOCOYETAHMH, CBA3AHHBIX ¢ TeMOIL paszjena 6.

Tema 6.3 l’paumaﬂma: NOBCJAHMTEIbHO€¢ HAKIIOHEHH e B AHTJIHHCKOM fI3BIKC
o CTPOCHHE  ABIVIOAZBIUHBIX  JIPCILIOXKE HUHU B TIORCIIUTCIIBHOM HaAKITOHCHU . Po:tp
ITOBEJTUTCIBHOTO HAKTTOHCHHS B ICpEIate npe)_mncaﬂnﬁ )% pacnopxmeHKﬁ.

Tema 6.4 AynupoBaHHe: /#eJc3HOTOPOKHBLIE epee3bl U 6e30MacHocTh B BenukoGpuranun

Pazpurre HABBIKOB BOCIPHUSAIUS AHITOM3LIMHON PEYH HA CIyX (pU IPOCMOTPE BHIEO O
KETE3HONOPOXKIBIX Iepee3fax U OezonacHocTs B Bemuxobparanuu, noarorosnenaom Network Rail.
BrIIONHECHME KOMITEKCa 3aTaHuH I10 COEPKaHMI0 IPOCMOTPERHOTO BHUAEO.

Tema 6.5 YeTHag pews: HHCIPYKTAXK HO ¢o00/10IeHA0 TIPABWIT (€30MACHOCTH HA jKeJe3H0M
xopore

HHCTpyKTaX N0 TexHUKEe 0€30MACHOCTH: 3BIK H B3aMMOIEHCTBHUE ¢ YUaCTHHKAMU. Pa3BHTHE
HABBIKOB YCTHOM pCcud Ha aHTIIHHUCKOM sI3bIKEe B CHTYALMHM HHCTPYKTaXa 0 0€301acHOM NepeceueHuH
XENEIHOAOPOXKHOrO NYTH.

Tema 6.6 YUreHue u uepeBoA: obecmeyeHue 0e30MACHOCTH HAa KETE3HOAOPOKHOM
TPaRcOopTe B crpadax EBponsi

PazBui¢ HABBIKOB 4TEHUS AHIVIOM3BIYHBIX TEKCTOB M dX IIEPEBOJa HA PYCCKUM 43BIK. Pa3BuTHE
HABhiKa OPUMEHCHHS MHCTPYMEHTAPHS COBPEMEHHOrO ncpeBona. CocTaBleHue TLIaHa MPOUHTAHHOIO
TeXcLa.

Tema 6.7 Ilmceme: 3amosiHeHMe O0J1AHK2 N0  Pe3yJILTATaM  HCCIEAOBAHHN UPHYMH
HCCYACTHOYO CaydYad Ha KeJe3HoH gopore

Otyer xak orpaciesol fokymeHt. @opma U s3bIK oT4cTa. Pa3BHTHE HABBIKOB NMUCHMEHHOH pedn
Ha aHMIANCKOM S3BIKC TP HAaOUCAHUW (pparMedTa 0T4era ¢ HeC4aCTHOM CIIyTae.

Tema 6.8 IIpoextHas pafora: mnpeseHTauus H o0cyxuenne Tembr «Obecnenenne
0C30MaCHOCTH HA KEJIEIHOTOPOKHOM TPAHCIOPTE B PA3HBIX CTPAHAX MHPA»

TloproToBKka MHUUU-IPOEKTA M KOMOBIOTEPHOM Tnpc3epTaruu Ha Temy «Obecnedenne
6C30TTACHOCTH HA JKENE3HOIOPOMKHOM TPAHCIIOPTE B PA3HbIX CTPaHAaX MHpPay». Y CTHOE IpeJCTaBlIcHHAE
[[POEKTA HAa 2HTIIMHCKOM S3BIKE C HCHONB30BAHUCM HO/ITOTORICHHON KOMILIOTEPHOH TIpe3elTAalHH.
Beneime puekyccuu 113 anrnuicKoM S3LIKe 1O COUSPIKAHA0 NIPCACTABIEHHOIO IIPOCKTA.



2.4 Ouenka Ka4ecTBA OCBOCHHS NPOIPAMMBI
2.4.1 ®opmpl aTTECTAIINN

QopMbI HPOMEKY TOUHBIX aTTECTALMI — TECTUPOBaHUE 110 pasgenaMm 1 — 6 nposoasres B DM1OC
Moodle. Kaxnapiii Tecr Bxmoudaer 10 BonpocoB, KOTOpbIE aBTOMATHYECKH BbIOMPAIOTCS
UH(POPMAIMOHHON CHCTEMOM U3 AJIEKTPOHHOI0 OaHKa BOIIPOCOB.

dopmva nToroBoii aTTecTanuy — 3a4€T (TECTUPOBAHME H YCTHOE COOOIIEHHE Ha 3aaHHYIO TEMY
(Bpemst BplcTymienus 4-6 MHHYT) ¢ OHNOpOif Ha KOMIIBIOTEpHYIO mpeseHrtaunuio (8-10 cmaiinos)).
Wroroselli TecT BKJIKOYaeT 25 BONPOCOB IO BCEM H3YYEHHBIM TEMaM IIPOTPAMMBEI, BOMPOCHI
BBIOUPAIOTCS aBTOMATHYECKH HH(OPMAIMOHHON CHCTEMOM U3 JIEKTPOHHOro OaHKa BOIIPOCOB.

K  wurorosoit arrecranMyd  AONYCKArOTCsA  CIIyHIAaTe/lId, OCBOHBIIHE  JIOIIOJHHUTCIBHYIO
I'IpO(i)ECCPIOHaJIbHy}O IIporpaMmy B ITOJIHOM oObeme U IPOHICAIIHE [TPOMEKYTOUHYIO aTTCCTALHIO.

2.4.2 OneHoYHbIe MATEPHAIDI

Tecmosvie eonpocst Kk npomexcymounou ammecmayuu 1 pazoen «Hcmopusa pazeumus
HCENNCIHOOOPOICHOZ0 MPAHCHOPMA: OM NEPEBIX RAPOE0O306 00 UUPPOBOU IKOHOMUKUY

Bonpoc 1. Who was sent to the USA for the purpose of studying experience gained by the Americans in
constructing and operating the railways? Tick the correct name in the list.

1. Ivan Polzunov

2. George Stephenson

3. Pavel Melnikov

4. Rudolf Diesel

Bonpoc 2. Which digital technology is used to provide a safer locomotive run? Tick the correct name
in the list.

1. hybrid corporate environment

2. computer vision

3. artificial intelligence

4. intelligent tutor

Bonpoc 3. Match the English terms with their Russian equivalents.

1 | castiron a | JABUraTeb BHYTPCHHEIO CrOPAHUS
2 | diesel engine b (GyHKIHOHATHHAS] COBMECTUMOCTH
3 | gauge c U3bICKaHUS
4 | haul d CPOK CIIYKOBI
5 | internal combustion | e YyTYH
engine
6 | interoperability f YKCJIC3HOIOPOIKHBIA IIyTh
7 | lifetime g | TAHYTb, TAUIUTH
8 | self-propelled vehicle h | j3enpHbL qBUraTENb
9 | surveying work i KoJest
10 | track ] CaMOXO/HOE TPAHCTIOPTHOE CPEJICTBO




Bonpoc 4. Read the following sentences. Replace the Russian words by their English equivalents. Use
the word bank given below.

1. Werner von Siemens [coszaasats] the first experimental electric locomotive.

2, There was something wrong with the front [koieco] of the car.

3. Box cars [ucnosib3oBatbest| for [mepeBoska rpy3os] which require protection from the weather.

4. There was some [;Burareins] trouble and the driver asked the passengers to leave the bus.

5. On the first railways [urana) were laid down along [xene3noopoxubIi myTs]; nowadays [1mmansi]
are laid down transversely.

6. Samuel Morse [uzo0petars] a code in which letters of the alphabet [3amensits| by dots and dashes.
7. At the railway stations there are announcement boards that inform passengers when and to what
[myTb] the train will arrive.

8. The [cTpouTensCTBO XKelle3Ho goporH] is always preceded by long and thorough surveying work.

9. The trains [3auepxuBarb| by the snowstorm for a couple of hours.

10. When the first [camoxoaHOE TpaHCIIOPTHOE CpeICTBO] appeared, measures were taken to limit their
speed in many countries.

a invented; were replaced f engine

b are used; carriage of freight (transporting goods) g are delayed

¢ sleeper; track; sleepers h self-propelled vehicle
d railway construction i wheel

e made (created) ] track

Bonpoc 5. Which tool can you use to make an English-Russian glossary about the Digital Railway?
Tick in the list.

1. multitran.com

2. DeepL

3. MateCat

4. Cacoo

Bonpoc 6. Match the British length measurements (A) with their metric measurement (B).

A B
1 | linch a 1.609 km
2 | 1 foot b 91.44 cm
3 |1yard c 2.54 cm
4 | 1 mile d 30.48 cm

Bonpoc 7. Which of the following sentences can be used to talk about the beginning of railway
construction in Russia? Tick in the list.

1. L.I. Polsunov invented the stationary steam engine in 1763.

2. A.S. Yartsev suggested using cast iron rails instead of wooden ones in 1788.

3. The first railway carrying passengers was officially opened for public traffic in 1851.

4. Only in 1892 the broad gauge was described as a "national evil", and it was decided to convert all
the railways to the standard gauge.

5. P.K. Frolov built "chugunka" in the Altai Mountains.

6. The first use of the locomotive for passenger transport was on Christmas day, 1930.

7. The first tram ways were laid down in the Urals.

8. The Cherepanovs constructed the first steam locomotive.



9. Tn the 1970s 10 major lines went bankrupt and the Federal Government bought a good portion of
this dying service industry.

10. At the beginning of the 19th century it was decided to build the railway connecting two capitals.
11. The first steam locomotive was tested in Nizhniy Tagil.

Bonpoc 8. Read the following passage. Use DeeplL (o translate it from English into Russian. Decide if
the statements given below are frue or fulse.

The underground railways as a kind of city transport appeared in the second half of the 19™ century.
The first underground system was proposed by Charles Pearson in 1843, Twenty years later the first
line of the London Underground was opened for traffic. Its length was almost four miles. On that
first historic day, 30,000 Londoners made the first underground railway travel in the world. In the
early days, the trains were driven by stcam locomotives, which burnt coal, filling the tunnels with
smoke. It is said that the train staff and porters asked for a permission to grow beards and moustaches
- as an early form of smog mask. The tunnels of the first underground were made as small as
possible in order to reduce the construction costs. The coaches themselves were small and
narrow. According to Pearson's project, all lines were laid down close to the ground surface. The deep
tunneling came later, in 1890. Constructing the tunnel through miles of clay, sand and gravel is no
easy task, and it was Jamcs Henry Greathcad who developed the method, which made the
construction of most London tunncls possible. One of thc longest continuous tunnels in the world is
the 17Y2-mile tunnel on the Northern line. The first escalator was also installed in the London
Underground in 1911. During the World War II, the London Underground served as a shelter for
thousands of Londoners. Many British Museum treasures spent the war in the tunnels of the
underground. The railways were prepared for any emergency that might occur. They had duplicate
control systems, repair groups, duplicate power supply and so on. To minimizc the danger of
[looding the underground near the Thames, isolating doors were built in the tunnels. All the trains
were equipped with special reduced lighting for using on open sections of track. Nowadays the
London Underground is the most popular means of city transport. Its length is about 300 km and it
has 273 stations,

1. The underground railways appeared in the 20 century. — [ True/ False]

2. The London Underground is the oldest Metro in the world. — [True/ False]

3. The first line was constructed according to Pearson's project. — [True/ False]

4. In the 19" century all the trains were driven by electric locomotives. — [True/ False]

5. The first line of the London Underground was laid down deep under the ground. — [True/ False]
6. The method of tunneling was developed by James Greathead. — [True/ False}

7. The first escalator in the world was installed in the Moscow Metro.—{True/ False]

8. During the World War II the London Undecrground did not operate, — [True/ False}]

9. Special measures were taken to minimize the danger of flooding the tunncls near the Thames, —
[True/ Falsc)

10. At present, the length of the London Underground is over 400 km. — [True/ False)

Bonpoc 9. Use CEO Advego to extract 5-6 key words form the passage in question 7. Write your
answer in the space below,

Bonpoc 10. Which clichés are used in essays? Choose from the list,
1. Many people think ... but others do not agree.

2. The public in general tend to believe that...

3. The paper looks at recent research dealing with...



4. So it’s up to everybody to decide whether ... or not.
5. ..... are discussed.

6. The evidence for...is examined.

7. Let us start by considering the facts.

8. For the great majority of people ...

9. The author of the article is the famous scientist ...
10. In conclusion, I can say that although ...

Tecmosvie eonpocel Kk npomedicymounou ammecmayuu 2 pasoen «Hugopmayuonnvie
MEXHOI02UU HA HCENE3HOO0POIHCHOM MPAHCHOPHIE)

Bonpoc 1. Which areas of railway operations do computers assist? Tick in the list.

A)  planning of train stations B) ticketing
C)  accounting D) entertainment and hobby
E) safety F)  logistics

Bonpoc 2. Match the following pictures with the proper names.

]

' A)  console

i

B) GPS map |

C) simulator

D) traffic flow model

Bonpoc 3. Match the abbreviations with their explanations. -
[1] GLONASS A)  Global Positioning System

[2] CPU B) Computer Processor Unit
B GPS C) Global Navigation Satellite System
(4] TMS D) Intelligent Transport System

[5] ITS E) Transportation Management Systemi



Bonpoc 4. Read the passage and fill in the gaps with the English words which are equivalent to the
Russian terms given in bold. Use the word bank.

Prediction of train positions in time and space is required for traffic control and passenger information.
However, in practice only the last measured train delays are known and dispatchers must predict the
arrival times of trains without adequate komnbloTepnas moyaepskka [1]. This paper presents a B
peskume peajsibHOTO Bpemenu (2] tool for continuous online prediction of train traffic using a rpag
BpemMenn nHacrymiieHus cobmtua [3] that coxpamser gadmbie [4] all scheduled events and
OTHOMeHUs DpenuiecrBosanns |5] between them, such as train runs and stops, connections, and
minimum headways.

A) computer support . D) timed event graph
B) captures | E) rcal-time
C) precedence relations : J

Bonpoc 5. Match the questions with their types.

i1] Are you or is Johns A) Subject question ‘
| responsible  for  writing '

accident reports? | : _
[2] Bombardier Transportation B) Information question |

offers a  comprehcnsive : i
portfolio of rail systems,

doesn’tit? ! _ N o
13] Docs it work well? O Disjunctive question o
4] What led up to this? ' D) Alternative question B
5] How wide are agent-based "E) General question
i applications used in the field i

of transport? o L

Bonpoc 6. Listen to the audio. In the list, select the correct answer to the following question.
What potential problems are mentioned?

(]

[1] | A) manufactare faults and health damage
- B) security risks and privacy concerns
- C) cancer and chip breaks

Bonpoc 7. Listen to the audio. In the list, select the correct answer to the following question.
Can radio tags be attached to or embedded into products, animals and human? -~

(]

f1] A) Yecs, it is safe
B) No, absolutely not
C) There are some problems



Bonpoc 8. Read the passage about computer simulation. Decide if the statement given below is true,
false, or information is not given. Select in the list.

A computer simulation is a simulation, run on a single computer, or a network of computers, to
reproduce bchavior of a system. The simulation uses an abstract model (a computer model, or a
computational medel) to simulate the system. Computer simulations have become a useful part of
mathematical modeling of many natural systems in physics (computational physics), astrophysics,
chemistry and biology, human systems in economics, psychology, social science, and engineering.
Simulation of a system is represented as the running of the system's model. It can be used to explore
and gain new insights into new technology and to estimate the performance of systems too complex for
analytical solutions.

Computer simulation and mathematic modeling of natural systems are two parts of artificial
intelligence. - [1]

[1] A)Faise ]
B) True i
C) No information :

Bonpoc 9. Read the passage about computer simulation. Decide if the statement given below is true,
false, or information is not given. Select in the list.

A computer simulation is a simulation, run on a single computer, or a network of computers, to
reproduce behavior of a system. The simulation uses an abstract model (a computer model, or a
computational model) to simulate the system. Computer simuiations have become a useful part of
mathcmatical modelling of many natural systems in physics (computational physics), astrophysics,
chemisiry and biology, human systems in economics, psychology, social science, and engineering.
Simuiation of a system is represented as the running of the system's model. It can be used to explore
and gain new insights into new technology and to estimate the performance of systems too complex for
analytical solutions.

If a systcm too complex for analytical solutions, you may use simulation to estimate its performance, —

[1]

[1] A)False
B) True

C) No information |

Bonpoc 10. Read the passage about computer simulation. Decide which statement best expresses the
main idea of it. Tick in the list.

Computer simulations vary from computer programs that run a few minutes to network-based groups
of computers running for hours to ongoing simulations that run for days. The scale of events being
simulated by computer simulations has far exceeded anything possible (or perhaps even imaginable)
using traditional paper-and-pencil mathematical modeling. Over 10 vyears ago, a desert-battle
simulation of one force invading another involved the modcling of 66,239 tanks, trucks and other
vehicles on simulated terrain around Kuwait, using multiple supercomputers in the DoD High
Performance Computer Modernization Program.

A)  There is alot of different computer simulators depending on computer programs they run.
B)  The potential of computer simulations is fertile,
C)  Today simulation is widely used in computer games.

The scaie of computer-simulated events has far exceeded anything possible using traditional

D) paper-and-pencil mathematical modelling.



Tecmoegbie 6onpocsl K npomexcymounoi ammecmayuu 3 pazoen «Kenesrnodopodcnolii nymo
U CmpenouHbsle nepeeoosly

Bonpoc 1. Look at the picture. Match the numbers and the Permanent elements.

= 3 — — v
. e e s SN v . )

mo_ 1A hpper

rr 3 B) rail

[) C) ballast

4] 2 'D) fastening

Bonpoc 2. Match English and Russian words.

1 welded A) cBapka |
2] _ turnout 'B)  cBapHo#, GeccThiKOBO#M |
:[3] ______ stable , ' %C) YCTOHYHBBIH 1
4] __ web D) meiika peibca |
:[5] _ welding 'E) crpenounslii nepeBon 1

Bonpoc 3. Match English and Russian words.

m sl e |A)  HATEXHEH

[2] reliable B)  monroseunsrit

31 ____ durable o C) crambHOH

(4] resistant to wear D) wusHOCOyCTOWYMBEIN |
[S] _____ wooden | E)  aepessmEt |

Bonpoc 4. Match British railway terms with their American equivalents. Translate them into Russian.
Use the word bank below.

permanent way (UK) / [1] (USA) [2]
railway (UK) / [3] (USA) [4]
sleeper (UK) / [5] (USA) [6]
X) [nasa D) traci(structure ]

B) tie or crosstie E) Bepxzee cTpocHue myTu

C) railroad F) »xenesnast mopora



Bonpoc 5. Read about the ballastless track. Decide if the following statements are True, False, or
there is No information in the passage.

he breakthrough in Germany for ballastless track technology on high-speed routes took place on the
new line between Cologne and the Frankfurt/Rhine-Main complex. Deutsche Bahn AG applied this
new technology on a full section of track. Ballastless track assures a permanently stable track position
and stands up to the great loads subjected by high-speed train traffic. Millime(re-exact adjustment of
the track system during assembly on the construction site is the prerequisite for great ride comfort in
the train, and for reduction of loads experienced by the rolling stock.

The first ballastless tracks were mountain railways with rails attached directly to the mountain rock.

[1]

[1] A)No information
B) False

C) True - _ ) _ J

Bonpoc 6. Read the following passage and decide which siatement best expresses its main idea.

The breakthrough in Germany for ballastless track technology on high-speed routes took place on the
new line between Cologne and the Frankfurt/Rhine-Main complex. Deutsche Bahn AG applied this
new technology on a full section of track, Highly developed installation technology, just-in-time
logistics in deliveries to the construction site, and highly efficient project management are the
prerequisites for fast constructton. The initial investment costs for ballastless track are significantly
higher compared with the conventional ballasted track. But its maintenance costs can be lower. With
its service life of at least 60 years ballastlcss track offers great availability in high-speed operations.
For high-speed operations, ballastlcss technology enabies more direct routing of train lines, with
tighter radii and greatcr slopes. These benelits enable reduction, or even elimination, of costs and work
for civil-engineering structurcs.

A) The ballasted track is going to be replaced by ballastless track.
B)  Ballastless track is best suited for high-speed lines,

C)  Deutsche Bahn is the largest railway operator in Germany,
Bonpoc 7. Answer the following question about engineering drawing. Use Yes or No. Tick in the list.

Is it true that engineering drawing is a special language that requires training to understand?
A)  Yes
B} No

Bonpoc 8. Match the English clichés for describing figures with their Russian equivalents.

I ] o !
1] ... presented in Figure 1 consists of | A) .+, IPEACTABIEHHEI Ha pHCYHKE 1, |
... elements. . COCTOHT H3 .... KOMOOHEHTOB. B
[2) ... markedas ‘A’ inFigure (2). 'B)  Wspucysxad suamo,4r0 ... |
Bl Figure (4) shows that... Q) Hapucynke?2 ... ofosHaser kax A.
(4] ... are shown in the left side of a : D) ... LIOXA3adb] B I€BOH YacTH
drawing. | | HepTeka.




Bonpoc 9. Which sections can an engineering drawing have? Tick in the list.

A)  axial B)  cross
C)  vertical D) rear
E) top F)  bottom plan

Bonpoc 10. Match the English words and phrases about engineering drawings with their Russian
translation.

[1] _ rearview A)  Buj cOoKy - B
[2] view 'B)  Bumceepxy ]
11— front view ' C)  Buxchmsy NN
4] side view | D) Bujc3aau

i[S] ___ topview E) Buxcnepean

}'[6] bottom plan view F)  Buj HepaspezaHHOro ycTpoiicTBa

Tecmogvie eonpocwl k npomedxcymounoi ammecmavuu 4 pazoen « Tpancnopmupoexa 2py306:
2py306ble 6A2OHBLY

Bonpoc 1. Match English and Russian words and word combinations.

1 | goods wagon a IIEPECBO3HTH

2 | auto rack b TOBAp

3 | capacity c BaroH-miarhopma

4 | commodity d BaroH JJIsi I€PEBO3KH JIETKOBBIX aBTOMOOHIICH

3 e BaroH, y KOTOPOTO JHO HMEET YKJIOHBI, BaroH C

covered wagon (van
gom. (yan) OTIPOKHUIBIBAIOIIAMCS KY30BOM; XOMIIep

6 | fire train f rpy3
7 | flat (flat wagon) g TPY30I0ABEMHOCTh, BMECTUMOCTD
8 | haul h TOBApHBIA BaroH

Bonpoc 2. Match the British English terms with their American equivalents.

1 goods wagon a boxcar

2 covered wagon (van) b gondola

3 flat (flat wagon) c hopper car
4 hopper wagon d car

5 open wagon e tank car

6 tanker f freight car
7 railway g railroad

8 wagon h flatcar




Bonpoc 3. Fill in the gaps with the words from ihe word bank.

a. hatches b. tank ¢. Boxcars d. bulk e. refrigerator

f. protection | g. wagon i h. variety i. flatcar J. containers

A freight car also called goods (1) ..........co.en. , 1s a railroad car designed to carry goods. Modern
freight cars vary widely in shapc and size. Hoppers are used to haul (2) .................. freight such as
coal, gravel, and grain; they have cither several discharge (3) .................. or a collapsible bottom
for rapid unloading. Gondola cars are used to transport manufactured goods. (4) ...........c...... are
enclosed cars with sliding doors on the sides; they serve to transport manufactured goods requiring (5)
.................. from the weather and pilferage. The cylindrically shaped (6) .................. car is used
to carry @ (7) .ovvvvininnnnns of liquids, including industrial chemicals. (8) .................. cars are
heavily insulated and specially cooled to convey fresh or frozen foods over long distances. The
(9) e has long been used for hauling heavy construction machinery and military
cquipment. During the 1950s Curopean railroad companies developed high-capacity flatcars suitable
for carrying huge (10) ........oooinls filled with a variety of goods.

Bonpoc 4. Read the passage and decide which part contains this information (1, 2, 3, 4). Match the
paris and the statements.

a. The project requires upgrading the railway to reduce the number of containers on local roads and
the motorway network.,

b, Irain operation has been resumed on the route between Southampton and the West Midlands after
the upgrade.

c. A number of benefits have been gained from the rail upgrade.

d. Now the railway is able 10 carry the larger containers on standard wagons.

1. Bigger freight trains have started full operations between Southampton and the West Midlands
following the completion of a multi-million-pound rail upgrade, providing a welcome £374m boost for
the economy.

2. The scheme allows freight trains to move goods, including food, clothing, electronics and other
consumer products, around Britain in a quicker, cheaper, greener and morc practical way using the
larger, modern containcrs preferred by many global shipping firms. It is estimated that the upgrade
would also remove up to 50,000 containcr lorrics a year from the roads, reducing CO; emissions,
easing traffic jams and helping reduce the billions of pounds road congestion costs the economy
annually.

3. The project involved knocking down and rebuilding 16 bridges, lowering the track in 22 places,
adjusting 11 station canopies and two station platforms, and lowering the tracks through Southampton
Tunnel to create more spacc for the larger containers to pass through on standard freight wagons.

4, The Port of Southampton is home to the UK’s second largest deep-sea container terminal and a key
entry point for millions ol imported products which are used by consumers and businesses across
Britain. Currently around 25% of containcrs which are handled at Southampton are moved by rail. To
increase this, it was necessary to upgrade the railway to be able to carry the more modem 9’ 6" (2896
mm) or ‘high-cube’ containers on standard wagons, which arc the most economical method for
shipping goods, particularly from the Far Tast. D. Morrison, port director, ABP Southampton, said: “In
our 20-year Port master plan published last year, we stated our ambition to increase the proportion of
containers carried by rail to 40%. This will reduce the number of containers that would otherwise be
seen on local roads and the motorway network.”



Bonpoc 5. Read the passage again and choose the best answer to the question.
How will the upgrade of the Southampton—the West Midlands rail freight link help ease traffic jams on
British roads?

1) The railway upgrade will help boost | 2) It was necessary to upgrade the railway to be able
the economic performance of the area | to carry the more modern 9' 6" or ‘high-cube’
whilst easing congestion on the roads | containers and thus remove container lorries from the
and reducing carbon emissions. UK’s already congested road network.

Bonpoc 6. Watch the first part of video about Michigan Fast Freight. Complete the gaps with the
proper word. Select in the list.

In (1) [a. 1967 / b. 1968 / ¢. 2007], noted railroad photographer, Emery Gulash filmed the railroads
serving his hometown area of Detroit, Michigan. During this year, he recorded, in color, (2) [a. sixteen
/' b. six /c. five] major railroad company freight train operations. This presents the viewer with a
complete record of what railroading was like during this time period. A full range of (3) [a. steam /b.
jet/ c. diesel] engine models, including a trio of 'demonstrator' (4) [a. GP-9s / b. SD-45s / ¢. VI-25-IU-
F-4s], will be seen at work for their respective railroads. Many types of freight cars and (5) [a.
cabooses / b. gondolas / ¢. well cars], which have vanished from today's railroads, are clearly seen.
Scenes include views of line (6) [a. side signals / b. flags / c. billboards], train order masts (nepezaua
OpUKa3oB aucnerdepa noesnuy), and interlocking towers (6mox-mocter). This is truly a visual slice of
(7) [a. fairy-tale / b. history /c. instruction].

Bonpoc 7. Study the passage. Match the relations for describing the historical results presented in the
passage.

Great changes have taken place in the design and construction of freight cars. The earliest railroad cars
were made of wood, now they are of metal construction. The earliest railroads relied first on flatcars to
move goods, and those were four-wheel cars. Today railroads can operate cars carried on four two-axle
trucks. Railroads use a great variety of types such as boxcars, gondolas, hoppers, tank cars, refrigerator
cars, auto racks to transport different types of goods. The earliest attempts at railcar refrigeration were
blocks of ice in a boxcar. Now perishable goods are carried by refrigerator cars. The earliest cars to
transport coal were jimmies. Modern hoppers have a hopper/hatch system to discharge freight. The
earliest tank cars were simply flatcars outfitted with wooden vats. Today modern tank cars transport
liquid commodities including water, milk, oil, kerosene and petrol.

The first couplers were dangerous, so many inventors worked hard to design a better and safer coupler.
To stop the train the earliest railroads had a caboose, now they use an automatic air brake.
Improvements in the car construction have made train movements much safer.

made of wood refrigerator car

four-wheel cars tank cars

blocks of ice in a boxcar a great variety of types

jimmies automatic air brake

flatcars outfitted with wooden vats hopper car

dangerous simple link-and-pin coupler automatic coupler

N N | AW N

cars carried on four two-axle trucks

|| o |lce®

caboose/brake van




Bonpoc 8. Choose the clichés to write an abstract of the passage.
In conclusion, one can say that the problems raised in the article can be of great interest for...

1.

2
2
4,
A
6
7
8

The key methods ... are discussed.
Keywords:

This paper offers an overview on ...
It has been concluded that...

I am sure that...

The issue about ... is considered.

The article consists of four parts. It begins with...

Bonpoc 9. Use CEO Advego to extract 5-6 key words form the passage about the underground
railways (see task 7). Write your answer in the space below.

Bonpoc 10. Match the following English clichés about showing around a transport museum with their
Russian equivalents.

A B
] Welcome to... a BaHo 1OA4EPKHYTS ...
2 I’ll take you round the museum b ... 3aBOEBAJI [IOMYJISPHOCTH Oy1arogaps. . .
3 It’s better to start with c [TocMoTpHTE BHUMATEIILHO HA ...
-4 Let’s have a look at ... d Camo coboit pazymeeres ...
5 Concentrate your attention on ... e Haneroch 9KCKypCHs ObL1a OY€Hb
[I03HABATCIILHON
6 It is important to stress ... JloGpo noskaiosath B ...
7 Perhaps the best place to end the CocpenoroubTe CBOC BHUMAHHE HA ...
excursion is ...
8 Look attentively at ... h Jly4mie Hagars C ...

Tecmogbie 6onpocsi Kk npomedicymodno ammecmayuu 5 pasoen «I py3oesie cmanyuuy

Bonpoc 1. Match English terms with their Russian equivalents.

1A P
2 I
Bl e
4]

down sorting lines
flat yard
hump office

transit route

A) HeuyeTHbIe COPTHPOBOYHBIE ITyTH
B) Gesropounblii napk
C) TpaH3uTHBLIH 11yTh

D) ropousblii moct

Bonpoc 2. Match English terms with their Russian equivalents.

m
2]
]

1) p—

scale track
hump yard master

locomotive and carriage
facilities

consist

A) NOKOMOTHBHOE ¥ BAI'OHHOE XO3SiCTBO

B) cocraB

|

|

|

- ~!

C) ropouHbIii onepaTop !

D) secopodimyt |



Bonpoc 3. Maich British words and word combinations with their American equivalents.

[11_ arival yard 4) pullback lead track

(2] ______ shunter © B)receivingyad i

(3] __ tailtrack () car distributor i i
(4] _ shunting yard D) switching yard ‘

Bonpoc 4. Fill in the gups with the words from the word bank.

A train may arrive in a Konednas cTagTuA [1] and require no changes (o
its structure, or it may simply need to pacdopmupoBats [2] one block
and chopmuporats (3] another block of cars. However, other trains may

contain a high proportion of traffic that is destined to customers served by multiple trains departing
from that terminal. This type of train will be moved from the yard’s npuemounnie nyrn
[4] into the classification track area of a yard for processing.

A) break up | C) receiving tracks
B) make up : D) terminal

Bonpoc 5. Watch a piece of video again. Pul the sentences info the correct order.

A) This vast terminal covers more than 1,200 acres and has almost 200 miles of track.

B) The transfer house is so huge that 700 cars can fit under its roof, and the train is
almost 7 miles long.

) We see many important freight handling facilities.

Bonpoc 6. Read the passage and choose the proper heading in the list below.

By contrast, multiple-stage sorting needs fewer tracks, but each car must be sorted more than once.
Yards designed for multiple stage sorting need only a few tracks, but since cach track must hold
several blocks at once, tracks should be long enough to hold an entire train. The requirement to process
cars more than once also implies a need for a high-capacity hump. Multiple-stage is a more powerful
approach, but in the United States the need to process cars more than once has been viewed as costly
and inefficient, so it has not been commonly applied in practice. Indeed, facilities designed for single-
stage sorting are not well suited for multi-stage sorting because of differences in the basic design
parameters for each kind of yard.

A) Single-stage sorting approach B) Problems of classification yards

C) Definition of yards D) Multiple-stage sorting approach
Bonpoc 7. Read the passage and choose the proper heading in the list below.
A railroad “hump yard” utilizes a raiscd scction of track, from which cars are individually cut oft, and
allowed to roll by gravity into their proper classification tracks. This contrasts with a “flat yard” where
railcars are individually shoved into their proper tracks by switch engines. In general, hump yards are

better suited for classification of railcars one-at-a-time, while flat yards may be more efficient for large
blocks of cars which remain coupled together during the switching movement.

A) Definition of yards
B) Multiple-stage sorting approach

C) Problems of classification yards



D) Single-stage sorting approach

Bonpoc 8. Match the titles given in the rulebook Norfolk Southern Operating Rules with the proper

paragraphs.
[1] _  Restricted Equipment
[2] Receiving Instructions
(3] Operating an Engine

A)

B)

S

The Conductor must inform the Engineer of
equipment or cars that restrict movement of the |
train or require special handling. |

|
Conductors and Trainmen report to and receive
their instructions from the Division Superintendent
or other designated officer. They must obey the |
instructions of Transportation Supervisors, Train |
Dispatcher/ Control Operators, Yardmasters, and |
from officers of other departments on matters
pertaining to those departments. Trainmen must
obey the orders of their Conductor. In the absence
of the Conductor, trainmen on an engine will obey |
the instructions of the Engineer.

U

A promoted Engineer working in train service may |
operate an engine only under the direct supervision
of the Engineer.

Bonpoc 9. Use CEO Advego to extract 5-6 key words form the passage in question 6. Write your
answer in the space below.

Bonpoc 10. Match the following English clichés about showing around a marshalling yard with their
Russian equivalents.

A B

1 If you look up you will notice... a A celiuac MBI epexoaaM / iepecekaem. . .

2 Off to the north... b He npocmorpure...

3 Look to the east... c Brasaurecs B...

4 To your west... d 51 661 XOTE 00paTHTh BHUMAHKE HA. ..

5 In a few minutes we'll be passing... e Bo3moxHO, BbI 3aMeTHIIN. ..

6 We are now coming up to... f Kax BbI yBUOMTE, ...

7 | As you will see... g | Ceituac Mbl IOAXOJUM K...

8 You may have noticed... h Uepes HECKOIbKO MHHYT MBI Oyaem
IPOXOANUTH MUMO ...

9 Take a good look at... i [TocmoTpuTe Ha BOCTOK...

10 | I'd like to point out... ] Ha 3anane or Bac...

11 | Keep your eyes open for... k K cesepy...

12 | And now we are crossing... | Ecim nprcMmorpuTech BHHMATENIbHO, YTO
3aMEeTHUTe. ..




Tecmosgwie eonpocvt K npomedcymounou ammecmawuu 6 pasden «besonacnocmy Ha
HCENE3HOOOPOINCHOM MPAHCHROPpME)

Bonpoc 1. Match warning signs and devices with their names.

1 a 2 TRAINS sign

2 b | Parallel Track Sign
3 c Open crossing

4 d Yield sign

5 e Crossbuck

6 f Flashing Red Lights

Bonpoc 2. Match British words and word combinations with their American equivalents.

1 | collision a | Transport Minister
2 | community b derailment

3 | fatality c siding

4 | loop d | crush

Bonpoc 3. Match the words with their definitions.

A B

1 | trespassing a |an intentional tort that involves interfering with someone else
rights

2 | safety b | freedom from risk of injury or asset damage (loss)

3 | fatality ¢ | adisaster resulting in death

4 | injury d | the damage to a biological organism caused by physical harm

5 | vandalism ¢ | criminal damage such as graffiti and defacement directed towards
any property without permission of the owner




6 | warning sign f | atype of traffic sign that indicates a hazard ahead on the road that
may not be readily apparent to a driver

Bonpoc 4. Fill in the gaps with the words from the word bank.

a. an investigation | b. train incidents | c. damaged | d. reports e. derailments
properly
f. victims g. the emergency [ h.  with  fatal | i. should be |j. collisions
services consequences undertaken

Serious (1) asapuu noesdos, such as (2) cxoxcoenue ¢ peavcoeé and (3) cmonrnosenue (4) co
cmepmebiiuiM Hexodom, occur rarely, but when they do, they attract public interest and the interest of
safety professionals all over Europe, Criteria governing the independence of the investigating body are
strictly defined so that this body has no link with the various actors of the sector., This body decides
whether or not (5) paccaedoeanue of such an accident or incident (6) credyem npeonpunames, and
determines the extent of investigations and the procedure to be followed. The investigations should be
carricd out with as much openness as possible, so that all parties can be heard and can share the results.
The relevant infrastructure manager and railway undertakings, the safety authority, (7) scepmen: and
their relatives, owners of (8) nospencoennan cobcmeennocmy, manufacturers, (9) aeapuiino-
crnacamensuste cayscont involved and representatives of staff and users should be regularly informed
of the investigation and its progress. Each investigation of an accident or incident will be the subject of
(10) omuemur in a form appropriate to the type and seriousness of the accident or incident and the
importance of the investigation findings.

Bonpoc 5. In the list, select the Imperative sentences and warning phrases.

1. Danger! Live Rail!

2. No trespassing!

3. Summarise that travclling on the railway is safc, but there are also dangers if we do things we
shouldn’t do.

4. Pass me your reports, please.

5. Let's go by train tonight.

6. Good job!

7. You must stop before the level crossing!

8. Railway tracks must always be crossed at an official railway crossing.

Bonpoc 6. Watch a piece of video about rail safety. Decide if the following statements true, false or
information is not given in the video. Select in the list.

If you work for a railway company, you must remember hundreds of specialists terms and
abbreviations used on the railway. — Truc / False / Not given

Bonpoc 7. Walch a piece of video about rail safety again. Tick the numbers you hear.
1. 1.25 meters 4 feet
2. 6 feet 6 inches

3. 3 meters 10 fect

4. 100 miles per hour
5. 230 miles per hour
6. 2.25 meters
7. 2 meters
8. 16 fect 6 inches




Bonpoc 8. Read the passage aboul rail safety regulations in EU. Decide which part contains this
information. Match the parts (1, 2, 3) and the statements.

a. Monitoring rail safcty development as per safety indicators

b. Groups of actors differentiated to coordinate safety rules

c. National safety rules replacement by common standards

1. Safety rules and standards, such as operating rules, signalling rules, requirements on staff and
technical requirements applicable to rolling stock have been devised mainly nationally. Under the
regulations currently in force, a variety of bodies deals with safety. These national safety rules, which
are often based on national technical standards, should graduaily be replaced by rules based on
common standards, established by technical specifications for interoperability (TSIs). The new
national rues should be in line with Community legislation and facilitate migration towards a common
approach to railway safety. The Commission has the power to suspend the implementation of a
national safety rule for a maximum of six months.

2. In this connection, the Member States will ensure that: a) railway safety is generally maintained and
continuously improved, taking into consideration the development of Community legislation; b) safety
rules are laid down, applied and enforced in an open and non-discriminatory manner; c) responsibility
for the safe operation of the railway system and the control of risks associated with it is borne by the
infrastructure managers and railway undertakings; d) information is collected on common safety
indicators through annual reports in order to assess the achicvement of the Common Safety Targets
(CSTs) and monitor the general development of railway safety.

3. In order 1o coordinate the different rules, a distinction must be drawn between two sets of actors:
infrastructure managers, which are bodies or companies responsible, in particular for establishing,
building and mainiaining infrastructure or a part of it, and safety. In some Member States, however,
safety may be delegated 1o railway undertakings. Railway undertakings, which are public or private
undertakings engaged in the supply of goods and/or passenger transport services by rail.

Bonpoc 9. Use CEO Advego to extract 5-6 key words form the passage in question 8. Write your
answer in the space below.

Bonpoc 10. In the list, choose information you require to fill in the Accident Report.

1. Sender’s details, emergency details, Manufacturer, post code, Receiver, UN No, country of origin,
shipping name.

2. Home address, passport number, hobby, main activilies and responsibilities, education, personal
skills and competences.

Tecmosguie 6ORPOCH K HMO2080T ammecmaun

Bonpoc 1. What does this Russian word or phrase mean? Tick in the list.
nIATQoOpMa Jist IePeBO3KH KOH IeHHEPHEIX IPy308

A) caboose

B) piggyback

C) autorack

D) biliboard

Bonpoc 2. What does this Russian word or phrase mean? Tick in the list.
rOpOYHLIH COPTAPOBOYHLIN 11APK



A) flat vard

B) hump yard
C) freight yard
D) receiving yard

Bonpoc 3. What does this Russian word or phrase mean? Tick in the list,
0ecCTRIKOBOI Iy TS

A) reliable rail

B) welded rail

C) rail track

D) welding track

Bonpoc 4. What does this Russian word or phrase mean? Tick in the list,
PEeNBCOBOE CKPEIUIEHHE

A) rail fastening

B) strengthening

C) rail binding

D) ballast

Bonpoc 5. What does this Russian word or phrase mean? Tick in the list.
TIOABMKHOM COCTAB

A) travelling vehicles

B) movable fleet

C) mobile fleet

D) rolling stock

Bonpoc 6. What does this abbreviation mean? Tick in the list.
T™MS

A) Total Memory Supervision

B) The Moscow School of Business

C) Transportation Management System

D) Texas Motor Speedway

Bonpoc 7. What does this width mean? Tick in the list.
1435 mm

A) Russian gauge

B) gauge for high-speed railway lines

C) standard gauge

D) narrow gauge

Bonpoc 8. What does this width mean? Tick in the list.
1520 mm

A) gauge for high-speed railway lines

B) narrow gauge

C) standard gauge

D) Russian gauge

Bownpoc 9. Match the pictures with the proper words.



[ __
A) culvert
(2]

B) jerricans
Bl
C) dwarf
4]
D) simulator

Bonpoc 10. Which word is an American equivalent for the following British term? Choose from the
list.

attendant

A) pedestrian

B) dispatcher

C) conductor

D) passenger

Bonpoc 11. Read the following passage. Is the author of the passage British or American? Select in the
list.

Freightliner, an intermodal rail freight operator, has launched its immediately effective Shortiiner
container services with a fleet of VTG-built twin platform wagons. 'The inaugural Shortliner services
ran with eight twin wagons, or 16 platforms, and, today, each platform has held a 40ft container, The
wagons have been bought by Freightliner to meet the growing usage of 40ft containers by the evolving
decp sca container market.

This is a 32% improvement over a train of Megafrets which would only carry 28 x 40ft boxes (56
TEU) in the same train length. The Ccofret also eliminates the empty 20ft slots on FEA 60ft flats
caused by the imbalance of 20f1 to 40ft boxes. The Ecofret’s bogies are “semi-steering”, giving a
predicted 60% reduction in wheel wear compared to a “conventional” bogie allowing a potential
110,000 plus miles between wheel turns to be achieved.,

Rob Brook, MD of VTG UK Rail added: “I am delighted and proud to be showing our guests how
innovative VTG can be. The Ecofret follows the production of the first biomass wagons and, in
another first for the industry; we are developing the ability to carry 100 per cent bio fuels in our tanker
flect.

A) American

B) British

Bonpoc 12. Which word is an American equivalent for the following British term? Choose from the
list.

open wagon

A) boxcar

B) gondola

C) tanker

D) {irebox

Bonpoc 13. Which word is an American equivalent for the following British term? Choose from the
list.

goods station

A) classification yard



B) cross buck
C) freight station
D) railroad crossing

Bonpoc 14. Read the passage. Complete the gaps with the English equivalents of the words given in
Russian, Use the word bank.

Pazmpuaror (1) asrouomuuie  [I] U  HCABTOHOMHBIC
NOKOMOTHBEL. Ha aBTOHOMHLIX JOKOMOTHMBAX WCIONE3VIOTCS pasiuunbie (2) SHEpreTHYecKHe
ycTaroBku [2] , KOTOpBIC ONPCAEIAT TAI TOKOMOTHBA. 1o
BUAYy BBIOIONHAEMOH paloThl pasiyWvaryl JOKOMOTHBEI [oe3JHBle U (3) MAaHEBpPOBBIE
[3] . 4) Tloesgurie JOKOMOTHBEI
[4] IendaTcs [0 Ha3HAYEHHIO HA I'PY30BBIE, NACCaXMPCKUC,
(5) yumBecpeanpusie]S] . I'py30BBIC JIOKOMOTHREI, KOTOPHIE
npefHasHaveHkl A BOXKICHAS 1(0€310B, JOMKHLI Oprrh CIOCOOUBI peanu3oBsBath (6) CHIy TATH
[6] , COOTBEICTBYIOILYIO OOJBIINM PACUETHBIM 3HAYCHHSIM.
(7) MaHCBpPOBEIE JIOKOMOTHBE!I [7] AMEIOT CYIIECTBEHHO
MEHBLIYK) MOIMHOCTh 10 CPaBHCHHUIO C IO3NHEIMH. JIOKOMOTHBEI AENSTCS TAKXKe MO IIAPHHC
penscoBod (8) xomem [8] : Ha JOKOMOTHBH HOPMAJBHOM

(WIH (TUPOKOR) KOJIeH.

A) shunting  E) power supply

R) self-sufficicnt F) shunting locomotives

() train locomotives Q) mixed traffic locomotives
D) traction  H) gauge

Bonpoc 15. Read the direct question given below. In the list, choose the correct indirect question.
The inspector asked, “What caused the accident™?

A) The inspector asked whether what had caused the accident.

B) The inspector asked had the accident caused what.

C) The inspector asked what had caused the accident.

Bonpoc 16. Put the words into the correct order to ask a rhetoric question.

(1] 2] [3] [4]
(3] 16] ?

A) me D) an cxample

B)it E)to give

C)Isn’t F) difficult

Bomnpoc 17. Read the sentences. Which one is impersonal? Tick in the list.

A) At present, trade volumes between Europe and Asia amount to around USD 700 billion.

B) 'The long trend of growing energy costs is likely to impose significant adjustments to international
transport systems.

C) The capacity of many segments of transport system has been stretched by additional demands
tying up long distance transportation modes.

1) One can say that globalisation has been supported and expended by the development of modern
transport systems.

Bonpoc 18. In the lisi, tick the phrases with comparative and superlative forms.



A) rather important rcport

B) by far the cheapest material

C) more interesting than his suggestion
D) a little easier way to solve the problem
E) alittle bit different model

Bonpoc 19. Read the sentence given in Russian. Put the words into the correct order fo get an English
sentence with the same meaning,

TIpuuer fxeHb, KOTHA BBT CMOXKeTe YBUAETH moe3 ky u3 Jloc-Anmkeneca B Can-®paHuucko McHEe, YeM
33 TPM Yaca co CKopocThio 220 MUITE B dac.

1] (2]
[3] [4]
[5] [6]
[7] in under [8]
[9] [10]

A) you can see F) travel

B) will G) per hour

C) come H) from Los Angeles to San [Francisco
D) going 220 miles 1) The day

E) when I} three hours

Bonpoc 20. Read the following passage Decide if the statement given below True, Fulse, or
information is not given.

Comparing the two types of rail freight yards (gravity yards and hump yards) it is visible that the two
kinds of gravity yards need less usage of engines. The wagons are shunted with the help of gravity and
therefore it is no need for spectal shunting engines. There is only the need of one engine to push the
wagons on top of the hump. The gravity yards are even cheaper because of the natural topography.
According to the natural topography it is cheaper to build a gravity yard than a hump yard.

A problem at hump yards could be the hump itself. When the amount of humps is not as big as the
amount of switch engines the hill becomes a bottleneck, This problem can also occur when there are
less pull-out tracks than yard engines.

At least the hump yards are the largest and most effective classification yards. They have the largest
shunting capacity, too.

The Thump yards are the largest and most effective classification yards. -
[1]
[1] A) False
B) Not given
C) True

Bonpoc 21. Read the passage. Choose its best transiation into Russian.

There is a differcnce between high-speed in Europe and Asia and high-speed in America. In Europe
and Asia, they are dedicated tracks wherc only high-speed trains operate on. Here in America, our
passenger trains share tracks with slower {reight trains. Most of the money will go to improve service
on slower trains and existing transportation,

A) CymecTByer pazude MEXAy CKOPOCTHBIMH YoesuaMu B EBpome W A3HH, H CKOPOCTHEIMH
moe3aMi B AMepuke. B EBpolie # A3HN CyIIECTBYIOT CIICITHAIBHLIC BHICICHHBIE ITYTH, 10 KOTOPLIM
COBEPNIAIOT MBUHKEHUE TONBKO CKOPOCTHLIC MOe3a. 31ech, B AMEPUKC, HAIA [TACCAXKHPCKAE TOe3/a



MOJL3YIOTCA TEMH e JKEeNMEe3II0NOPOKIBIMU NYTIMHE, YI0 ¥ 0OJiee THXOXOMHBIE TOBApHBIC I0E31a.
boabas yacrTk CPEACTB NONWAET Ha yNydIuUCHHe OOCIyXUBaHuA B 0OJiee THXOXOMHEIX NI0S3/aX B YXKe
CYLUECTBYIOLINX NIEPEBO30K.

B) Ecte pazinua Mexay TeM, 410 TaKoe BEICOKasd CKOpocTs B EBpone, Asuu n Amepuke. B Espore u
A3HH Ha BEICOKHX CKOPOCTSX MOJKHO €37UIE TOMBKO [I0 IYTAM, KOTOPBIE AJS STOT0 IIPEIHA3HAYCHEL
V mac B AMCpPUKE DACCAKHUPE! MOTYT BbIOHMpaTh, BOCHOMB30BATECS MM  BBICOKOCKOPOCTHELIM
TPAHCTIOPTOM WIH YCTApEBIIIHMH THXOXOJHLIMH CpENCTBAMH, KOTOPHIE TaKXe MOAXOUNT AT
NEPeBO3KH IPy30B. JIGHEKHDBIE CPEACTBA, B OCHOBHOM, OYAYT HY)KHBI IUIfl YIYUIISHHS CEpBUCA HA
TaKHX TUXOXOJAX.

C) Ectb  pasnudue MEXy OBICTPOACHCTRYIOIDMMH —Ioc3iaMd B Eppome ®  Asuu u
OBICTPORSHCTBYIOIMUME  LIoe3iamu B Amepuke. B EBpone B A3HEH OHH NOCBAIICHB! CIEAaM
BBICOKOCKOPOCTHBIX T10€3J0B. 3A¢Ch, B AMCPHKC, Halll TACCAXUP A0BONIBCTBYeTCA 00Jiee MEAJICHHBIMHU
TPY30BRIMM I0€3AaMu. boipmasg wacTh JcHer IoHueT Ha TO, YTOOB yIyHIOUTH OOCTY)KMBaHue Ha
foee MCATEHHEBIX TOE34X U CYLICCTBYIOMIYIO TPaHCTIOPTUPOBKY.

Bonpoc 22. Identify the type of cliché given below. Select in the list.
It is reported that

A) News

B) Advertisement

C) Essay

D) Business letter

Bonpoc 23. Identify the attached picture. Tick your answer in the list.
A) mind map

B) plan

C) ontograph

D) lincar text

Bonpoc 24. Identify the type of cliché given below. Select in the list.
Once you've done that, then . . .

A) giving instructions

B) telephone conversation

C) showing people around

D) conlerence report (presentation)

Bonpoc 25. Identify the type of cliché given below. Select in the list.
In a few minutes we'll be passing...

A) giving Instructions

B) telephone conversation

C) public speech

D) showing people around

Yemnoe coobmenue

Yernoe coobimende Ha 3aJaHHYIO TeMy (BpEMsS BBICTyIUIeHHs 4-6 MHHYT) ¢ ONOpOH Ha
KOMITBIOTEpLYIO HpeseHTarwmo (8-10 cnafaop) BEIIOIHISTCS KAK TIPOEKT NIO BCEM H3YHMEHHBIM TEMaM
nporpamMel, IlpoekT npencraBiger colOH CcaMOCTOATENRHOE, Pa3BEPHYTOE peEIeHHe IIpOoOIEeME!
aHATUTHYECKOI0/UCCITeIOBATCIBCKOTO/ XapaKTepa, Tpedytomee MHIeTpalld 30aHUi HHOCTPaHHOTO
A3BIKA U TIpeNMeTHON 00acTu.



2.4.3 Kpuarepun oneHkw

Kpumepuu ouenxu npomexncymontolx ammecmauitil

TecTr! mpOBOOATCS IO M3ydwaeMbIM pasgciaM. Kaxapi# tcer comepxkur 10 Bompocor. Kax et
NpPaBUNIBHBIH OTBET Ha BOIPOC TecTa OUeHHBaeTcd 1o 10 Oamnoe. MakCHMaIbHO BO3MOXHAasS CyMMa
Gannos 3a rect coctapisier 100 6annos. Teer cuuTaeres npoitaeHHbM, ecmu obydaronwiica Habpal ue
Menee 70 GannoB 3a TECT.

Kpumepuu oyenxu umozoeoii ammecmayuu

l'ecT mpoBepsieT yPOBEHE YCBOCHHUS SI3BIKOBBIX 3HAHUH B paMKaX M3YUeHHOT'O pasjelia.

Tect comepxut 2580mpocoB. Kai(upiit IpaBUILHBIN OTBET Ha BOIPOC TECTA OLEHHBASTCS 1Mo 4
Oana. MakCHManbHO BO3MOXHAS cyMMa Oaiwnos 33 Tect coctaBisieT 100 O6amnos, Tect cuutaeTes
LPOHEHHEIM, €CIH CIyIIaTe)s Hadpal ve MeHee S0 Gamros.

OGpexTOM — KOHTPONSL — yCTHOro  cooduyewds  oOy4yarollerocs — SBISETCS  YPOBEHb
chOpPMHPOBATHOCTH MHOM3IBIYHON KOMMYHHKATHBHOH KOMIIETEHIUM B paMKax [PeIOKEHHON
TeMATUKU 1{POEKTOB.

Makcumanbinas urTorosasi oumeHka cocrtapnger 100 GamnmoB. bamnsl  pacmpeaensroTes
cneayommm obpazom:

1. Mononozuueckoe evickaszvieanue - 50 6anioé

— COOTBETCTRBHE COOEP KAHUS BBICIYTUIELHAA 3agBIeiiHON TeMe. JIOTHKa H3JIOXKEHUs MaTepUana —
10 bannos

— CobnroneHue CTPYKTYPR! BEICTYIUICHHS: BBENCHHC (aKTYAIbHOCTH), OCHOBHAA 4YacTh
{packpeITHE TE€Mbl, IPUMEPSI, aHaNU3 NPCACTaRIeHHON HHpOPMALMK). 3aKnodeHue (BBIBOJBI) — 10
pannoe

— O0cyxacHue pe3ybTaToB BRICTYIDIEHHS (JCKyccrs). OTBETHI HA BONMPOCH! TIPEIIOIaBaTE I —
10 6anoe

— CobntogeHne perilaMeHTa BEICTYILIEHHS — § 61106

— Crobonuoe BiiaieHue MarepdanoM (fowian upencrapied 6e3 onopsl Ha MUChMEHHEIH TEKCT) —
10 6annos

— Busyanbusiil koHTaKT ¢ aynuropuek — 5 éanioe

2, Azetkoente 3nanun — 30 6arroe

—Jexcuxa — 10 bannoe

Mcnmons30Baume peYCcBBIX KIWUIC OIS COMPOBOMICHUS BCEX pasfeloB  BLICTYNIICHHA ¥
B38UMONIEACTBH: € ayIuTOpHel; ymorpeOieHHe YCTORYHBBIX COUCTAHWN KM TEPMHHOB B paMKax
M3YUCHHOIO Marepuaia, CIOBapIblll 3amac IMO3BOBET 00ydaolleMycs B3aUMOJEHCTBOBATH ¢
ayIuTOPHUECH.

— Ipammamuxa — 10 6annos

1IpaBUIIBPHOC HCIIOJIB30BAHNE B PEUM PA3MUYHBIX TPAMMATHUSCKUX SBICHUH (BUTOBpEMEHHbIE
()OpMBI THArONA, CTCUEHW CPABHCHWS IPUIAraTeTbHLIX, YHCIATENb(Ee, MOAAIBHBIE IJIArOIHI,
apTHKIH, NPEANOTK)

— Akademuneckuii cmuav peun — 10 éannoe

3. Hcnoavzosarue u3yanvivlx cpeocmes — 20 banioe

— OdopMiIeHne claizoB Mpe3eHTaIli|, BKIKOYas TaOIKITH K rpaduku — 15 6annoe

— OdopmiicHue CIUCKA JUTEPATYPhl — 5 641108

CyMMapHOE KOIWMYecTRO OaJlIOB 3@ COOOILICHHE W IIPE3CHTALMIO COOTBEICTBYET CIEAYIOIMUM
OLIEHKaM 10 5-0aruibHOM IIKaie:

«3aUTCHO» RBICTABJIAETCH 00YYAIOTIEMYCA, €CMIM OH Lrabpall cymMMapHO He McHee S0 6annos.



2.4.4 MeToguuecKkHe MATEPUAJIBI

1) «llomoenne © nOpAAKE NPOBEAESHUS WTOTOBOM aTTECTAllud IO AONONHHTEIBHBIM
poteccuoHaIbHEM nporpamMaM oOydaromuxces B UITTTullKy.

2) Mmerpyxims mo samonHcHur H obpaborke admkers onymarens WMIITTulIK CIVIIC
(mpuMeHscTcd AN aHajM3a  yjA0BIeTBOpenHHOocTH TpeGoBammii morpebutenell  (cnymuarelei,
3aKa3YUKOB, IPETOIaBaTeNCiT B NePCOHANA) K OPUAHH3AIMM K KAYeCcTBY 00yHeHus).

3. OPTAHUZAITMOHHO-UEJATOTHYECKHE YCIIOBHUSA

3.1 Yuebno-MeToanyeckoe H HHHOPMANHOHHOE 0fecTeueHHe NPOrpaMmepl

YucOuO-MCTO/IMHECKUC MAaTepHATHl, PA3JaTOYHLIM MaTepHal, HOPMATHBHAS AOKYMEHTAIHS,
Ipe3eHTALH, BUICOMAaTEpUallbl, 1ocTyn K MHTCpHET, cienuanu3nposaHHoc 000pyIoBaHYE.,

Humepamypa:

1. AHMMICKUR A3LIK IS HHKEHEPOB KENE3HOAOPOKHOIO TPaHCIOPTa: MOABHKHOM COCTaB U
yupasnenwe Ipoueccamn uepeposzok = English for railway engineers: rolling stock and traffic
management : yue0. mocodue / U. C. Bonerxamwra, C. B, Uycosngrora ; Cub. roc. ya-T myTeit
coobimeuns. — Hosocubupcek : U3n-so CI'YIIC, 2021. - 130 ¢,

2. Interactive Grammar. English for Railways : [unrepaxtuB. yuel.-Merom. Imocobue ais
CTYIEHTOR TPaHCT. By30B 0. U 3a04. opm obyuerns] / W. C. Bouaerxauuna, C. B. UycossHosa
Cu6. roc. yH-T myTeH coobm. - BuekTpoH. gau. - Hosocubupcx : CI'YIIC, 2020, - 1 3. omT. guex
{(DVD-RW). — CucreM. TpcOoranus: 17 anemewrros: 500 MB.

3. CraHORICHHE ¥ pa3BHTHE TPOPECCHOHANBHON KOMIIETEHTHOCTH OYAVIIEro HHKCHEDA B
mporuecce 00y4eHUs aHITHHCKOMY S3BIKY © y4el. mocobOue A CTYICHTOB JKSIe3HOZOPOKHEIX BY30B.
Y. 1 ; Umxereproe o6paszoBaHye, Hayka U TIPOU3BOACTBO: HHTerpalds n rnobansHent koHTeKeT / K.
C. Bonerxanuna, -- Hosocubupek : CI'VIIC, 2020, — 163 ¢. — 1 CD-ROM. - CucreM. TpeOoBagHs:
ITK ¢ wactoroi I ot 800 MI'q y Boire ; Windows 8 u semne ; Adobe Flash Player 10.1 u Boime;
muckopoa CD-ROM ; 160 M6. — Ceuyiet. o roc. per. Ne 24511 ot 20.04,2020.

4, CraHOBICHHME H pa3sBUTHE TPOGECCHOHANILHON KOMMIETEHTHOCTH OYAyLero HEXEHEpa B
upouecce 00yueHUs aHIIUACKOMY A3LIKY : yuel. mocobue NI CTYIeHTOB JKeNE3HOJOPOKHEIX BY30B.
Y. 2 : [IpodeccuoHaIbHAs NEATENLHOCTE HHIKCHEPOB JKENE3HOA0POMKHOrO Tpavcmopra B Poccun u 3a
py6exom / M. C. Bonerxauuia, C. B. Uycosisuiosa, — HoBocubupek : CI'VIIC, 2020. - 96 ¢. — 1 CD-
ROM. — Cucrem. tpeborauwns: [1K ¢ wactotoit LT ot 800 MI'u n Bmime ; Windows 8 u seire; Adobe
Flash Player 10.1 u Benne ; auckoson CD-ROM ; 140 M6. — Csuzer. o roc. per. Ne 24512 ot
20.04.2020,

5. English for Railways. Goods Wagons = ['py3oBnie Baroust [MynsTumen. npaktukym| / ¥. C.
Bonerxkanuxa, C. B. Uycosnsanoa. — Hosocutnpek : CI'VIIC, 2017, — 1 DVD-ROM. — Cucrem.
tpebopanus: [1K ¢ uacroroit 1T ot 800 MI'y u semne ; Adobe Flash Player 10.1 u Bemme; auckxoBoz
DVD-ROM ; 26,2 M6. — CuzteT. o roc. per. Ne 23357 ot 21.12. 2017.

6. English for railways. Rail safety =besonacHocTs Ha XENE3HOJOPONKHOM TPAIICHOPTE:
|[MynpTEMVen. mpakTuxyMm] / Y. C. Boserxaruua, C. B. Uycosmanosa. — Hosocubupex : CI'VIIC, 2017.
— 1 DVD-ROM. — Cuecrem. tpe6osanus: TIK ¢ wactoroit IIIT ot 800 MI'u 1 emme ; Adobe Flash
Player 10.1 u Breime; auckosog DVI-ROM ; 60,7 M6. - Ceuzer. o roc. per. Ne 22904 ot 23.06. 2017,

Hepeuens unmepnem-pecypcos

1. http://moodleipk.stury/ -  DSnekrponHas uHbpopMaLEOHHO-06pa3oBaTeNbHasd — cpeda
UITTTKulIIK

2. www.mullitran.ru (asiexTporieit cnosaps Multitran). Joctyn cBoGoXHbIH.

3. http://www.merriam-webster.com (oneKTpOHHLI TONKOBH ¢10Baps). JlocTyl CBOOOTHEIH.



4. https://context.reverso.net (91eKTPOHHBIH KOHTEKCTHBIH mepeBoa4uK Riverso). Joctym
CBOOOIHBIIA.

5. ImTranslator https://imtranslator.net/ (3JIeKTpPOHHBIN CHHTE3aTOp peYHd Il KOPPEKIMH
npousHonicHus). Jlocryn cBoOOAHBIA.

3.2 MaTepHaJIbHO-TEXHHUECKOE OCHAIIIEHHE

KoMIIbioTep, MyJIbTUME/IMHHBIA IPOEKTOP, 9KpaH, Jocka B yueOHOH ay IuTOpHH, 1abopaTopHOe
060py/I0BaHKE, CPEACTBA HEPA3PYIIAIOIICI0 KOHTPOJIS, reofie3nueckoe 000py10BaHue, Eepe/IBIKHAS
JIarHocruyeckas jraboparopusi.

Jns paGoThl ¢ MHTEPAKTUBHBEIM KOMIUIEKCOM 3al[aHUi CIyLIaTensiM HEOOXOAUME! CIIEAYIOLINE
[IPOrpaMMHBIE CPEJICTBA:

1. TIK ¢ yacroroi L{IT or 1800 MI'11 1 BEIIIIE.

2. OnepatuBHas namath He menee 8 I'b.

3. OnepaTuBHOE IPOCTPAHCTBO Ha XECTKOM aucke He MeHee 126 MDB (132 120 576 Gaiit).

4. Morutop SVGA xomnbroTepa pasperatorieit cnocoOHocTho He MeHee 1024x768.

5. Onepanmonnas cucremMa Windows 8 u BbILe.

6. Adobe Flash Player 10.1 wnu Bpie.,

[Ipu mpocMoTpe Ha MOOMIIBHBIX YCTPOMCTBAX:

1. Dxpan MoGuIIBHOrO ycTpoiicTBa ¢ paspemaromeit crrocodrocteio 480x320 1 BhILIE.

2. Onepanuonnas cucrema: Android 4.x wim Beime, 6o 10S 5.x winm Beie, 1160 Windows
Phone 8 unu Bele.

3. IlporpammHoe obecneuenuie it MoOMIBHBIX ycrpoiictB Adobe Flash Player 10.1 mmm
BBILLIE.

B ciyuaec npumeHeHHs! DJICKTPOHHOrO OOYYeHHs, JUCTAHIIMOHHBIX 0Opa30BaTeIbHBIX
TEXHOJIOTHH KOHTakTHas paboTa ¢ [PEroJaBaTelileM MOXKET OCYIIECTBIATHCA ITOCPEACTBOM
BHJICOKOH(EPEHIICBsI3n ¢ ucnonb3oBanueM 1K, xamepbl M HayIIHUKOB; WHTEPAKTHBHOH ITOCKH
COBMECTHOI'0 UCIONIB30BAHUS; COLUAILHBIX MC/IHA.

3.3 Kaaposoe obecrieuenue
Peanuszanusi mnporpamvb! obeciiednBaetes Ipo(eccoOpCKO-NPenoaaBaTeIbcKUM —COCTaBOM
Kabenps! «HOCTpaHHBIE S3BIKIY.

PA3PABOTYHUKHU ITPOT'PAMMBI

IIporpamma paszpaborana:

A-p nen. mayk, mpod, ~~ HW.C. Bonerxkanauna
3aB. Kadenpoit «HOCTpaHHBbIe A3BIKI

Kanyt. coron. payk, 2on., JoNeHT Kapeaps!

C.B. YycosnsiHOBa
«HOCTpaHHbIE A3BIKH»

Ilporpammy coriiacoBaJ:

K.i.1., 3amectutens aupexropa UITTTulIK no yuebno- S~
opraHuzalMoHHoi  paGoTe, HavalbHUK  y4eOHO- [/ i 0O.A. CaBoukuHa
OpraHU3aIMOHHOrO OTieNa




